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PAINLEVE BO SESTAVIL KABINET 
Painleve je privolil v ponudbo, da »tvori kabinet. 

Socijalisti so blokirali napore Brianda. — Biv-
ši ministrski predsednik je skušal zbrati krog 
sebe podporo, ki bi preprečila neposredni po-
raž. — Zaenkrat bodo vladala le kratkoživa mi-
nistrstva. 

Poroča Arno Dosch-Fleurot. 

Odpor senatorja je 
vedno bolj oster 

Nekateri se boje, da bo 
senat popolnoma ločil 
predsednistvo. Glavni 
solicitor Beck je izjavil, 
da bi bilo treba obesiti 
na Belo hišo tablico z 
napisom: — To let. 

PARIZ, Francija, I 5. aprila. — Paul Painleve 
je prišel sedaj na vrsto._ Prejšnji ministrski pred-
sednik je bA celi včerajšnji večer in danes zjutraj 
zaposlen s poskusi, da sestavi kabinet, katerega 
bi senat takoj ne uničil. Painleve je privolil v po-
skus, da sestavi ministrstvo včeraj zvečer ob deve-
tih. eno uro po tem, ko je Aristide Briand sporočil 
predsedniku Doumergue, da ne more sestaviti mi-
nistrstva. 

Danes, ob eni zjutraj, «e je posvetoval Painleve 
s senatorjema Sarraut in Renoult ter s poslancem 
Benazet. 

Problem Painleve-a je enostavnejši v poslanski 
zbornici kot pa oni Brianda, a je bolj zapleten v 
senatu. Lahko ima podporo levega bloka kot jo je 
užival Herriot, a v senatu mu preti ista sovražnost. 

Painleve ni hotel stvoriti kabineta ter je ponov-
no odklonil stavljeno mu ponudbo do včeraj zve-
čer. Tukaj je pričel prevladovati utis, da bo imela 
Francija za nekaj časa le prehodna ministrstva, ki 
bodo hitro sledila drugo drugemu. 

Izjalovljenje Brianda je spravila na dan vse tež-
koče. Svoje podpore mu niso odrekli le socijalisti, 
kot je pričakoval, pač pa so ga v zadnjem trenot-
ku zavrnili tudi radikalci in radikalni socijalisti. 
Vsled tega je bil zanj nemogoč celo poskus, da 
stvori vlado brez socijalistov. 

Korak radikalcev in radikalnih socijalistov je 
pomenjal solidarnost s socijalisti, kojih odklonitev 
Brianda je postala znana zgodaj danes zjutraj. — 
Hoteli so ohraniti blok levice v solidni fronti in to 
se jim je dosedaj posrečilo. 

Člani levega bloka pravijo, da bi imeli rajši Re-
noulta, če bi prišel Painleve do prepričanja, da ne 
more dobiti vfcčine v senatu. Renoult pa bi lahko 
dobil večino, celo na programu, ki bi bil praktično 
isti kot Herriotov. 

Politično zmeod je še povečala prazna zaklad-
nica. Francoska banka je končno sklenila, da ne 
more dati državi nobenega nadaljnega posojila, 
dokler bi se teh posojil ne legaliziralo. Governer 
I rancoske banke, Rc^bineau, je ustavil neprestani 
tok neavtoriziranih posojil, danih zakladnici, in 
vsled tega se je pojavilo dejansko pomanjkanje 
denarja v gotovini za izplačan je plač, sredi mese-
ca. Celo poštnim uradom primanjkuje denarja v 
gotovini. 

Governer Robineau, ki je prišel v velike zadre-
ge, ker je prišlo na dan, da je izdal 2 tisoč milijo-
nov frankov več kot postavno o vol j eno, se je vrnil 
k črki postave ter noče ati nobenega nadaljnega 
denarja, doker ne bo odobril parlament izdaje na-
daljnih štirih tisoč milijonov frankov. 

Politični položaj je bil preveč napet, da bi pa-
zili na denarne zadrege. Cela dva dni je visela re-
šitev med Briandom, ki je hotel imeti socijaliste v 
svoje mkabinetu ter Leonom Blum-om, socialis-
tičnim voditeljem, ki ni hotel tega obljubiti, do-
kler bi se ne sestal socijalistični kongres. 

Nekaj časa se je domnevalo, da se bosta JBlum.— 
in mogoče tudi Boncour odcepila od socijalistov, I 
kot so storili to že prejšnji socijalistični voditelji,* 5 
a ta dva sta ustrajala pri svoji stranki. 

Vsled teh razvojev so postali socijalisti mojstri 
položaja. Izkazalo se je, da ima Blum polnomoč, 
da prepreči stvorjenje kabineta. Namen socijali-
stov je jasen: — Ust raj ati pri programu Herriota, 
katerega je obvladfval Blum. Pripravljeni so se-
stavljati ter strmoglavi j ati ministrstva, dokler ne 
bo postala dežela ogorčena nad obštrukcijonisti v 
senatu. 

Nato pa upajo zmagati pri majskih občinskih 
riti konservativne kandidate. Na 

AVASIIINGON. D. C., 15. ;ipr. 
Generalni solicitor Beck je v svo-
jem zaključnem argumentu v za-
devi poštnega mojstra Mversa 
označil Belo hišo z >znakom na ta-
blici : — To let. — Potom zadeve 
Mversa se je izzvalo pravico pred-
sednika, da odslovi poštnega moj-
stra, ne da (bi vprašal senat za 
dovoljenje. 

Generalni solicitor je predložil 
pozicijo predsednika kot v na-
sprotju s stališčem senatorja Pep-
perja, zastoipajočega senat v kon-
troverzi. ki je nastala vsled pri-
ziva dedičev Mversa, ki zahtevajo 
zaostalo plačo s trditvijo, da je 
bilo njegovo odstranjenje iz ura-
da poštnega mojstra v Portland, 
Ore. nepostavno. 

Mr. Beck je izjavil, da se ne 
sme dovoliti kongresu, da bi sti-
snil predsednika " v prisilni jo-
pič"' s tem. da se omejuje njego-
ve prerogative ali predpravice, da 
odslovi vladne uradnike. Takih 
uslužbencev je nekako 800,000 in 
po njegovem mnenju bi ne smel 
predsednik naleteti na nikako o-
viro, da odstrani iz urada enega 
teh uslužbencev ali celo vse. 

Br. Beck je bil mnenja, da je 
bistveno za primemo administra-
cijo vlade, da ga niikdo ne ovira 
v izvrševanju te pravice. Če bi ne 
imel te pravice, bi bilo delo pred-
sednika -tako omejeno in neuspeš-
no. da bi bilo najboljše zapreti 
Belo hišo. 

Trdil je. da imela ustava na-
men ustvariti močno eksekutivo, 
in protestiral proti despotizmu 
'kongresa z izjavo, da bo kongres 
konečno zadušil eksekutivno silo. 

S povdarkom. da se ne vrši se-
danji boj med predsednikcwn in 
senatom, temveč med zakonodaj-
no in izvrševalno panogo vlade, 
je senatar Pepper v svojem za-
ključnem argumentu trdil, da je 
ustavna dolžnost predsednika pa-
ziti, da se (postave verno izvaja, 
vključno mandat, da se rešpe»kti-
ra postave, katere je stvaril kon-
gres ter pretlpLsal pogoje, kako 
jih je treba izpopolniti. 

Uslužbenci države. — je rekel 
senator, — niso služabniki pred-
sednika, temveč pred sta vitel j i na-
roda. 

Tekom argumentov se je tudi 
razpravljalo o uradu generalnega 
comptrolerja, MeCarla. Senator 
Pepper je obranil "postavo, na te-
meljil katere sme generalnega 
comptrolerja odstaviti le kongres, 
a generalni solicitor je obsodil 
vmešavanje comirtrolerja v admi-
nistracijske zadeve. 

Po preeitanju neke zaidnje od-
ločitve MeCarla je generalni so-
licitor ostro obsodil vmešavanje 
comptrolerja v administracijske 
zadeve. 

oift, N. Y„ 
ČETRTEK. 
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OTVORITEV MARX0VE KAMPANJE 
Marxova kampanja je bila otvorjena z govori. — 

Republikanski kandidat za mesto predsednika 
nemške republike je rekel, da pomenja Hinden-
burg nevarnost za Nemčijo. — Slednja mora o-
pustiti vsako misel na osveto. 

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA 
GLAS NARODA* NAJVEČJI 

SLOVENSKI DNEVNIK V 
fcDRlTŽENTH DRŽAVAH. 

BERLIN, Nemčija, 15. aprila. — Velika pred-
sedniška bitka v Nemčiji se je pričela resno včeraj 
zvečer z govorom, katerega je imel dr. Viljem 
Marx v Koeniijsbergu in v katerem je republikan-
ski kandidat odkrito povedal svojim poslušalcem, 
da naj glasujejo za generala Hindenburga, če žele 
uničiti vse, kar so dosegli glede moralne in eko-
nomske rehabilitacije. 

Pohvalil je uspehe in zasluge Hindenburga te-
kom vojne, a posvaril nemški narod, da bi izvoli-
tev Hindenburga dvignila ves svet proti Nemčiji 
ter vrgla deželo v novo bedo in razorganizacijo. 

Nemški narod se mora definitivno odpovedati 
vsem mislim in aspiracijam revanše in osvete ter' 
se mora zanašati izključno le na duševne in eko-
nomske sile, ki so mu na razpolago, da doseže zo-
petno vstajenje Nemčije, — je rekel Marx. 

Pozval je nemški narod, naj brani republiko z 
vsemi svojimi silami proti napadom onih, ki bi ra-
di zopet uveljavili stari politični red, temelječ na 
sili maloštevilnih. Dr. Marx je rekel: 

— Mi smo razoro6en narod ter lahko postane-
mo igrača v rokah inozemskih sil. Naša narodna 
čast pa ne zahteva, da bi nas varala ideja, da ima-
mo na razpolago silo, katere dejanski nimamo. 

— Smešno je roži j ati s sabljo, katere nimamo 
in vsled tega tudi smešno igračkati se z velikimi 
besedami,' za katerimi ni nobene sile in moči in ki 
nimajo za posledico ničesar drugega kot nova sum-
ničenja in nova nezaupanja v inozemstvu. Ni je 
stvari, ki bi bila bolj lažnjiva in bolj škodljiva v 
sedanjem položaju Nemčije kot so puhli pat os in 
ošabne kretnje. 

— Naša ljubav do domovine mora biti spojena 
z modrostjo in naša zunanja politika mora vsled 
tega ostati politika sporazuma z našimi prejšnjimi 
nasprotniki. Politika je v svojem bistvu stvar ra-
zuma. Cim slabši je položaj naroda, tem več mo-
drosti in hladnega premisleka mora razodevati 
njegova politika. 

— Vsled svojih izgub v vojni smo postali slab in 
neprestano ogrožen narod in vsled tega se mora-
mo skrbno izogniti vsemu, kar bi dalo vedno čuje-
čim ostalim narodom le najmanjši vzrok za do-
mnevanje, da hočemo še nadalje zasledovati poli-
tiko nesporazuma in osvete. 

LONDON, Anglija, 15. aprila. — V tukajšnjih 
oficijelnih krogih se je izvedelo, da je vprizoril 
nemški minister za zunanje zadeve, Stressemann, 
zadnje napore, da pregovori generala von Hin-
denburga, da umakne svojo kandidaturo za mesto 
predsednika nemške republike, in sicer iz domo-
ljubnih razlogov. 

Angleški uradniki ne delijo francoskega vzne-
mirjenja in ogorčenja vspričo kandidature Hin-
denburga, kajti smatrajo ga odkritosrčnim in po-
štenim domoljubom, ki ne bo osebno povzročil ni-
kakih zadreg. 

Anglija pa obžaluje njegovo nominacijo radi u-
tisa, katerega je napravila na Pariz, in možnosti, 
da se bo s tem zmanjšalo prilike, da se ugodno za-
ključi pogajanja, tikajoča se varnostnega dogovo-
ra za zavarovanje zapadnih meja. Angleške infor-
macije se glase, da ima Hindenburg le malo prili-
ke biti izvoljen. 

Fritz Haarmann 
je bil obglavljen 

Včeraj so odsekali glavo 
večkratnemu nemške-
mu morilcu Haarman-
nu. — Zakrivil je baje 
šest in dvajset umorov 
ter plačal zanje z last-
nim življenjem. 

IIANOVER. Nemčija. 17,. apr. 
Kriv sem, gospoda moja. a čeprav 
mi je težko, bom umrl kot mož. 

S temi besedami je stopil da-
nes na šafot Fritz Haarmann. mo-
rilec iz ilanovra. kateremu se je 
dokazalo uiuor najmanj šest in 
dvajsetih moških in fantov. Tre-
nuttik pozneje je bila njegova 
glava ločena od osrtalega telesa. 111 
zadoščeno je bilo zločinu, v koli-
kor pride v pošte v posvetna pra-
vica. 

V soglasju z nemško ustavo je 
prisostvovalo eksekueiji dvanajst 
uglednih meščanov. ki so predstav 
Ijali uradne priče. S cilindri na 
glavi in v frakih >o se zbrali ob 
šestih zjutraj na nrorišeu. ki se je 
nahajalo v oddaljenem kotu jet-
niiškega dvorišča ter bilo odlo-
čeno od ostalega dvorišča z za 
štorom. Poleg giljotine je stal 
majhen altar z razpelom. Pred ta 
altar je stopil državni pravdnik 
'v svoji uradni obleki ter prečrtal 
članom sodišča smrtno obsodba, 
katero so slednji nanovo potr-
dili. 

Nato so privedli Uaaj-manna. 
oblečenega v sivo jertniško obleko-, 
z zvezanima rokama, na dvorišče 
jetnišnice. Ko je stal pred sod-
niki in pričami, je nervozno sto-
pical z ene noge na drago. Meži-
kal je z očmi. kot da ga slepi 
dn evna luč. a ni kazal drugače ni-
kake razburjenosti. Molče je po-
slušal državnega pravdnika. ki je 
vnovič prečital smrtno obsodbo 
in privoljenje navzočih sodnikov, 
da se jo izvrši. Ko pa so nato po-
tegnili na stran zastor ter se je 
prikazala giljotina, ise je Haar-
mann stresel. Prvikrat se je naj-
brž zavedel, da ga ločuje od več-
nosti le !par minut in obstal je kot 
okamenel. 

Ko pa se je oglasil mrtvaški 
zvonec, se je okorajžil ter izjavil, 
na zunaj popolnoma miren, da je 
kriv, da je pripravljen umreti in 
da obžaluje svoje zločine. Nato 
pa se ^je obrnil proti dvanajstim 
pričam ter ponovil to izjavo. 

To <?o bile njegove zadnje be-
sede. S trdnimi koraki je stopil 
na šafot lin par (trenutkov po-
zneje je padla njegova glava. 

ta način bo ustvarjena nova skupina radikalnih in 
socijalističnih elektorjev za senatorje in v takem 
slučaju bi dobili radikalci večino v senatu. 

S sedanjo večino v poslanski zbornici ter novo 
večino v senatu bi lahko uveljavili davek na kapi-
tal in vse druge socijalizacijske odredbe svojega 
programa To je bil motiv njih ostre zavrnitve Bri-
anda. Socijalisti so sprejeli izziv Brianda ter so pri-
pravljeni prevzeti odgovornost pred deželo za po-
daljšanje kriz. 

Manevri ameriškega 
brodovja. 

WASHINGTON, D. C., 15. apr. 
Največje brodovje, kar se jih. ke-
daj spravile skupaj Združene di-
šave, je odplulo včeraj proti Ha-
vaju, da se udeleži velikih, ma-
nevrov. 

Ta novica bo brez dvoma vzbu-
dila precejšnjo pozornost v To-
kio. 

Belgija bo imela 
socijal kabinet 

Emila Vandervelda, biv-
šega justičnega minis-
tra je pozval kralj,, naj 
sestavi novo ministr-
stvo. — Vandervelde je 
povabilo sprejel. 

BRI SEIJT, Belgija. am-ib. 
.Krnila Vandervelda, socialistične-
ga voditelja ter prejšnjega ju-
Mičnega ministra, je včeraj po-
zval kralj Albert naj sestavi no-
vo ministrstvo, ki naj bi sledilo 
ministrstvu predsednika Theuni-
>>a. katero je re^ignrralo dn«* -"». 
aprila. Vandervelde je ponudbo 
spnjel. 

(icneralnš -vet soe.ijali^t ii-m-
stranke, ki je dovolil svojemu vo-
ditelju, tla stvori novo vlado, j«* 
>klenil sklicati izvanreden s»»-fn-
nek .soeijalističnega kongresa, ki 
bi bil izključno le odgovoren za 
se>tavo socijalistične vlade ter 
vladnega programa. Ta kongres SP 
bo sestal v nedeljo. 

Ministrstvo Theunisa je podalo 
svojo ostavko kralju Albertu, ko 
so se vršile državno<zborske voli-
tve po celi Belgiji, in kralj je 
naprosil Theunia in njegove mi-
nistre. naj ostanejo na svojih me-
stih, dokler ne bo stvorjen nov 
kabinet Resignaeija kabineta ni 
bila nepričakovana, kajti še v< T-
dni poprej je bilo objavljeno, iki 
bo kabinet rexignirail. negled- na 
izid volitev. 

Socijalisti so dobili pri volitvah 
deset sedežev v parlamentu, kaj-
ti približno 13S.GOO ljudi več je 
glasovalo za •socijalistične kandi-
date kot pa pri prejšnjih voli-
tvah. 

Vlada Theunisa se je vzdržala 
na površju toliko časa Aisled pre-
cej rahle koalicije katolikov, ki 
imajo dva in osemdeset zastopni-
kov v parlamentu ter liberalcev, 
ki štejejo 32 članov, proti opo-
ziciji. ka/tero je t/vonlo šest in 
šestdeset socijalistov, v drpžbi 
treh flamskih nacijonalistov. Koa-
licija je bila nadalje oslabljena 
vsled dejstva, da je bila katoli-
ška stranka sama razcepljena 
vsled diferenc med konservativno 
večii\o ter vedno naraščajočim le-
vim krilom a obstoječim iz krščan-
skih demokratov in Flamcev. 

Krvnik Groebner iz Madgebur-
»ra. eden dveh preostalih ofieijel-
nih krvnikov Nemčije, ga je fn-
koj nato preglasil mrtvim. Priče 
in sodniki so sneli svoja pokriva-
la in navzoči pasltor je izpregovo-
ril molitev. 

D E N A R N A I Z P L A Č I L A 
V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM 

OZEMLJU. 
Duns lo naie cene sledefteS 
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INDUSTRMALNA SODISCA 

Najvišje .sodišče Združenih dnžav je izrekLo razsodbo, ki je ve 
likanskega poni ona za bodoče delavsko gibanje dežele. 

Takoavano " industrijalno sodišče" je pomenjalo prvi poskus 
na širši podlagi, da se enkrat za vselej napravi konec "prosti igri 

v bojih med kapitalom in delom. Postava, sprejeta in u velja vije 
lia v Jvarisasii. j«- določala, da se ne sme proglasiti nobene sta vike, raz 
\rn če so delavei predložili svoje pritožbe zgoraj imenovanemu so 
dišču. Delodajalci na drugi ne smejo skrčiti plač ali uveljaviti drugih 

izpreinemb v delavnih pogojih, ne da bi preje prosili imenovano so 
d išče za dovoljenje. 

Delavcev seveda ni mogoče niliti k delu, kajti to bi pomenjalo 
suženjstvo, a vsled prepovedi stavke so skrajno omejili njih prostost 
Ta prepoved pa se ni le tikala stavke, temveč tudi sklicanja zboro-
vanj ter izplačevanja stavfcarskih podpor. 

Delodajalci so -se pritoževali, da jim ta postava škoduje, ker je 
mogla njih konkurenca izven države Kansas ob vsakem času skrčiti 
cene, (ločim bi se morali oni pokoriti pravoreku industrijalnega sodi 
šča, ki se je vedno zakasnil ter pogosto izpadel proti delodajalcem. 

Prav tako nezadovoljni, pa so biLi tudi delavci. Le takozvano 
"neprizadeto občinstvo" je domnevalo, da ima dosti vzroka za nazi 
ranje, da je preprečen je ostrih bojev med kapitalom in delom v sploš-
nem koristno državi in javnosti. 

Najvišje zvezno sodišče je. sedaj izjavilo, da se ne sme podre-
diti privatnih obrat ov. kot so klavnice, take^nu industrijalnemu so-
dišču. Takozvani napol javni obrati, kot železnice in elektrarne, ki 
dobivajo od države posebne ugodnosti, so lahko podvrženi ostrejši 
kontroli od .strani države, a v slučaju čisto privatnih podjetij ni mo-
goče trga .storiti. 

To naziranje soglaša z duhom ustave, iki določa, da se mora nu-
diti vsakemu posameznemu varstvo njegovega premoženja in nači 
na njegovega delovanja. 

8 tem pa pade tudi vsa industrijalna postava. * 
Postava glede industrijalnega sodišča v Kansosu je bila zani-

miv poskus,- a jasno je. da ni mogoče na ta način rešiti delavskega 
vprašanja. 

Vsaik posamezni človek v deželi, delavec ali delodajalec, ima 
pravico upravljati svoje posle tako. kot se mu zdi primerno, dokler 
ne pride v konflikt .s postavami. Absolutno ni mogoče šaliti človeka 
k delu ali ga zapruti, ker zapusti to ali ono delo. Istotako pa ni mo-
goče prisiliti delodajalcev, da bi vzdržali obratovanje v svojih na-
pravah, če jim ne prinaša zed (Ustnih dobičkov. 

Spore med delavci m delodajalci morata rešiti prizadeti stran-
ki sami, čeprav trpi vsled tega splošna javnost. Državne in zvezne 
oblasti morejo le izvesti pritisk na to ali ono stranko ali pa zopet 
napraviti red, če pride do nasilij in izgredov. V bistvo spora pa se 
ne morejo vtika vati. ker jim ustava to prepoveduje. * 

Ko je bila ta postava sprejeta in uveljavljena v Kansasu, je 
bilo organizirano delo od prvega početka odločno proti njej. Več 
delavskih voditeljev je bilo radi omalovaževanja sodišč aretiranih 
in vta&njenih v ječo. 

Javnost je stala brezbrižno na strani. Nekateri kapitalistični li-
sti so pozdravljali postavo kot "jutranjo zarjo" novega dne v in-
dustrijalnih odnosa ji h med delom in kapitalom. 

Bolj razboriti pa so od prvega početka dvomili o primernosti te 
postave ter izjavljali, da ne bo mogoče ničasar doseči potom nje. 

Vsled odločitve najvišjega sodišča -pa se je naerfkat sesuia 
prah zgradba industrijalnih raasodišč, ki je, kot zgoraj omenjeno, 
pomenjala le eksperiment, kojega namen je bil rešiti prisilnim po-
tom spore, med delom in kapitalom. 

Triletni pregled vpeljevanja v Ameriko 
Od 1. julija 1922 do 31. decembra 1924je bilo v Z edin jene držati* 

pripuščeno: 
doselj. nedoselj. skupaj 

od 1. julija do 31. decembra 1922 271.732 80.865 352.597 
od 1. jan. do 30. junija 1923 ....251.187 69.622 320.809 
v fiskalnem letu 1922-23 522.919 150.487 673.406 

od 1. jul. do 31. dec. » 2 3 499.863 85.336 585.199 
od 1. jan. do 30. jun. 1924 207.033 87.070 294.103 

Iz Slovenije. 
Pogodila na kolodvoru. 

Na glavni kolodvor se je pripe-
ljala posestniea Marija Vrtnik 
od Sv. Lovrenca na Dravskem po-
lju. Ko pa je izstopila iz vlaka, ji 
je "postalo slabo, tako da so jo 
morali odpeljali v ambulančno 
sobo in poklicati zdravnika. Pre-
den pa je prispel železniški zdrav-
nik, je žena že porodila zdrave-
ga sinčka in so jo z otrokom vred 
prepeljali v bolnico. 

Kaj pa je tebe treba bi£o? 
» 

Služkinja tštetfandja Hauptman. 
uslužbena v Gajevi ulici pri Vol-
kerju je porodila nezakonsko de-
te moškega •spola. Poroa je "za-
molčala. Ko jo je druga služki-
nja vprašala, kako da je naen-
krat postala tako vitka, je dala 
Štefanija znamenje, naj molči, 
ko pa je sla nato ta služkinja gle-
dat v posteljo, je našla otroka, ki 
je bil že mrtev. Nezakonska mati 
je priznala, da je otrok po poro-
du živel. Kako pa ga je umorila, 
bo dognala sodna obdaikcija Ozi-
roma policija, ki je aretirala Šte-
fanijo. 

Samomor. 
V Vrbanjsko niici št. 8 je živel 

pri svoji materi 24-letni mesarski 
pomočnik Franc Polič. Z materjo 
rtta se -slabo razumela in so se vsak 
dan vršili družinski preobrati. Te 
dni je odšla mati na neki sejem 
ne da bi pustila doma potrebna 
sredstva za gospodarstvo. Vnel se 
je prepir med materjo in sinom 
tekom katerega je zvečer Prane 
Polič v kuhinji porinil kuhinjski 
naž sam sebi v srce. Iz kuhinje je 
tekel na dvorišče, kjer se je mr-
le v zgrudil na tla. 

Zasačeni t oho tap ec svile. 
V neki mariborski hotel so že 

dalj časa dunajski železniški 
sprevodniki prinašali sumljive pa-
kt te. Policija je bila o tem obve-
čena ter je te dni odkrila, da se 
• paketih utihotaplja svila. Od 

tedaj je policija čakala na neke-
ga zastopnika dunajske tvrdke, 
ki je posredovala razpošiljanje te 
svile po Jugoslaviji. Te dni je po-
licija na kolodvoru v Mariboru 
jretirala nekega Nedoga iz mari-
">r rske okolice, za*rtopnika neke 
Iunajske tvrdlke, ki je dalje časa 
• ihotapil svilo v Maribor in dalje 
•»- -Jugoslavijo. 

Aretirani vlomilci. 

Bordenovo Eagle 
Mleko ' ni nova 
hrana za otroka. 
Matere ga upo-
rabljajo že nad 
sedem in šestdeset 
let. 

Matere, ki so bile 
same ' vzrejene z 
B o r d e n o v i m 
Eagle Mlekom, 
hranijo danes ž 
njim svoje otroke. 

Če pošljete ta o-
glas The Borden 
Company, Borden 
Building, New 
York, vam bodo 
povedali v vašem 
jeziku, kako je 
treba hraniti va-
šega o t r o k a z 
Eagle Mlekom. 

Dept. 1 

od svojega gospodarja. Utopljen-
ca. ki je ležal že tri tedne v vodi, 

je spoznala služkinja pri Zorma-
iiu. Angela -Jež. ki jo je poklicala 
komisija v mrtvašnico (k Sv. Kri-
štofu. Razen teiga so dobili pri 
utopljencu tudi razne dokumente, 
ki potrjujejo izjavo Angele Jež., 
Svoje dejanje je starček izvršil 
bržkone v duševni zmedenosti. 

, Nevarni tički pod klučem. 

Iz Chicaga mi poroča rojak na-
slednja dejstva : 

i -Kar se delavskih razmer tiče, 
so pod dvema ničlama, ne samo 
pod eno. Danes smo imeli strašen 
vihar s točo in deževnim nalivom. 

Vihar je povzročil ogromno 
škodo po mê tiu in Okolici. 

Pa tudi na velikonočno nedeljo 
je bila precejšnja nevihta. 

Divjala je v notranjosti naše 
cerkve sv Štefana. 

Pater Koverta, ki ni še nikdar 
poznal mej dostojnosti, se je spra-
vil na velikega dobrotnika slo-
vensko cerkve Antona Linharda. 

Možak je po .poklicu pograb-
il i k. 

Kuverta je izpred oltarja ozna-
nil. da ne bo pokopal nobenega 
mrliča, katerega mu bo Linhard 
priredil pogreb. 

Najbrž ima pater Koverta feht-
ne vzroke, ker je to naznanil. 
Kakšni so ti tehtni vzroki? 

Najbrž je vzrok to. ker je ku-
pil Linhard s svojim denarjem 
zvon. Ali je vzrok to. ker je kupil 
vse potrebščine, ski se rabijo v cer-
kvi pri pogrebih. 

Ali je zato zoper njega, ker sr 
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visno od vremena in najboljši čas 
je od desetih zjutraj pa do treh 
popoldne. Dobro mora biti zavo-
rovano proti vetru, mrazu in pra-

| hu. Ko raste otrok, ga je treba 
obdržati na prostem zraku dalj 
časa in v ugodnem vremenu lahko 
ostane zunaj celi dan. 

Važnost spanja. 
•Spanje je bistvene važnosti za 

otroke. Edini čas. ko bi morali biti 
dojenčki prebujeni, je oni, ko zav-

Telesno gibanje. 

Telesno gibanje je prav tako po-
trebno kot sveži zrak ali spanje. 
Zelo mlado dete izvršuje to telesno 
gibanje s tem, da brca, se vali na-
okrog in da kriči. Ko, je staro dete 
devet ali deset mesecev, bo pričelo 
ponavadi plezati naokrog in take 
poskuse otroka je treba pospeše-
vati. Nikdar pa se ne sme siliti 
deteta, da bi stalo ali hodilo po-
konci, dokler ne čuti samo jtakega 
poželjenja. 

Zdravi otroci predstavljajo bo-
gastvo naroda. Če morete sama 

j dojiti svojega deteta, se ne izročaj-
živajo hrano. Kmalu se navadijo, te nikakim slučajem. Dajte mu 
prebuditi se oh rednih, časih in Pordenovo Eagle mleko, hrano, ki 
prav nič posebnega ali izvanred-| je na uspešen način vzgojila na 
nega ni, če spe celo noč, od šestih stotine tisočev detet tekom zadnjih 
do šestih, po tretjem mesecu. Tre-1 dva in šestdeset * let. Na tisoče 

priporoča 
j rjiî it.- mit'Kfj. Kt*r ji* zeio lahko pre-
bavljiva in redilna hrana. Eagle 
mleko je čisto in zdravo. Lahko 

bii jih je držati v gorki, dobro pre- zdravnikov po celi deželi pre-
zračeni sobi. Prav nič neravad- Eagle mleko, ker je zelo lahk 
nega m. če spijo normalni dojenčki 
celih dvajset ur izmed štiri in dvaj-

Mariborska polieiija je že več 
tednov opazovsda sumljivo druž-

Mariborska policija je aretirala 
Iva nevarna vlomilca, ki sta že 
lalj časa ropala po mariborski , , . . 

Okolici. Policija je pri njih našla Se J e ^ a G a f t m e " 
večje množine tobaka in kož. l a kožarja. Ta je pri starinarjih 

prodajal po-tel j no perilo, blago 
in druge reči. Opazilo se je, da 
petero teb sumljivcev živi brez 
dela. Posebno je vzbudilo pozor-
nost. da so od časa do časa vsi iz-
ginili, nato ipa se čeiz nefcaj dni 
vrnili in zopet tratili denar. Po-
licija je izvršila pri njih hišno 
preiskavo in jih aretirala. Našlo 
sv je prii njih mnogo sumljivega 

Nož in kri. 
40-letni delavec Anton Vodopi-

vte ni še nikdar v svojem življe-
nju nosil noža, vsaj pravi tako; 
ieko nedeljo popoldne, pa mu ga 
je ponudil v nakup dalmatinski 
crošnjar in Vodopivec ga je za-
-es kupil. Z novim nožem je šel 

. . . setih. Koncem prvega leta morajo se ga prebavi ter je vedno na raz-
je udelezd doslej se vsake kolekre m a l o zadremati zjutraj in popol-! polago v vsaki groeeriji. negi,d, 
ter nikdar manj daroval kot d n e , C(1 e n e u r c d o d v e h . J u t r a n j e «Ma t(> k j p s p n a h a j a t p . ' 
~ ' / {spanje bodo sami opustili koncem 
Kad In vedel, koliko so daro- d r u g e g a leta. a popoldansko spanje 

vali nemški pogrebniki, kater«, j j e t r e b a v z d r ž a t i d o S e s t i h k.t a l i 
Koverta tako vneto priporoča. In dalje 
rfad bi tudi vedel, koliko so da-
rovali Kovertovi agenti? 

Ali smo farani sv. Štefana res 
taki kimovci, da si ne upamo na-
praviti konca Ko ventovemudikt^ k o t sl janJe- Dete ga mora imeti od nx\*he v postopanju s slabo pre-
toistvu? Menda imamo zaenkrat' naprej. Prost m- mora biti rej enimi o t ro č j e mogočedoseči z 
še vedno mi pravico odločevati.'dobro prezračen, a s tem ne niis-
kateri posrebnik bo pokopal naše l imo> t la b i m o r a l b i t i m r z e l - K o Je 

sorodnike. .staro dete dva tedna tekom poletja 
Koverta si je že takrat nakopal a l i š t i r i d o š e s t t e d n o v u ' k o m z i m e -

splošno sovraštvo, ko je javno za- " a Je t r e b a t a k o r e k° r" prilagoditi 
hteval zase desetino delavčeve ž ivlJenJ'u i z v e n d u r i - p o l e t i 

plače. Farani, na plan! Teh raz- t r e b a n i k a k i h posebnih priprav, a 
mer in tpga vodenja za nos mora P o z i m i ^ t r t ' a b ( l o b r o poviti, 
biti enkrat konec. To, kar sem pi- k a d a r greste z njim na preste. Obe-
šal, je resnica in lahko s prisego n e m m o r a t e t l l d i odpreti okna na 
potrdim". * široko za eno uro, ne da bi izpo-

* stavili dete prepihu. Kakorhitro 
Radoveden sem, kaj bo Kover- s t c s t o r i I i t o z«P°redoma več dni, 

ta odgovoril na to -prsnio. odnesete .lahko dete na sveži zrak. 
Zatulil bo ikot. ranjena zver ter D e t e m o r a b i t i d e l c ž n o v s a k i d a n 

ponovil svoj naljujibši in najmanj z r a k a d o m a ; i l i zun;1 ' ' ' od~ 
utemeljen očitek; \ « « | • • 

"Al i ste slišali, ljud>je božji, ka-' I Z J U g O S lSL V 1 ] 6 • 
ko nesramno napada Peter ,Zga-
2a sveto vero?** » , . . . - . 

^ ' Mednarodni profesorski kongres v National Zeitumg 
Oe m z Balkana dali časa ka-' Beogradu. 

kega poročila o atentatu, umorih' K , ' a l j A l U ' k s a , u U " r f 
ali izgredih, je to jasno znamenje pokrovoteljstvo nad mednarocbum 

Le neprestasna čuječnost starišev 
bo obvarovala otroke pred slabo 
prehrano ter zastavila pot bolez-

~ nim. Obenem jim bo ohranila mla-
iS rezi /i. T dostno svežost in krepko zdravje. 

Sveži zrak je prav tako potre!»en k i predstavljata temelja bodočega 

uporabo Eagle mleka. Šolarjem, 
ki trpe vsled slabe prehrane, se 
zdravje na čudovit način izboljša, 
kakorhitro dobe Eagle mleko kot 
svojo redno brano. Vsi otroci bi 
morali dobivati po enkrat na dan 
Eagle mleko poleg običajne hrane. 
Razredčite dve veliki žlici Eagle, 
mleka v mali časi mrlze vode. Sta-
rejši otroci ga ljubijo zmešanega 
z Ginger-ale-om, sadnimi soki, ste-
penim jajcem in dišavami. 

Prečit a jte te članke vsak teden 
skrbno ter jih prihranite za bodočo 
uporabo. 

da ne more biti na Balkanu nekaj kongresom srednješolskih profe-

:vt*cer • v gostilno Meee na Vidov-. hlaga. ki so ga nakradil v Av-
d a n.Sik i cesti, s pošteno opil in v 
iezi skoro odrezal uho svojem® 
tovarišu, tako da je moral ta v 
bolnico, Vodopivec pa z nožem v 
zapor. 

Utopljenec v Ljubljanici. 
Identiteta utopljenca, ki BO ga 

slriji v okraju Lipnica, Oškodo-
vanci iz Gamlitza pri Lipnici c=ro 
ukradene stvari .spojmali kot svo-
jo lastnino. 

Aretiranci so bili zročeni v za-
pore okrajnega sodišča. Policija 
sumi. da je ta družba izvršila več 
vlomov in večjih tatvun tudi v ma-

v rtK(n sorjev, ki se bo vršil meseca av-
Zadnje -brzojavke pa naznanja- j * u s t a v B e ° ? r a d u -

njajo, da vladajo po balkanskih! _ „ „ , _ 
državah normalne razmere. Polkovnik Pavle Junsic. 

Narodni zastopniki v beograj- V B e o - r a t h l s e j e u ^ r e l i l v o 1 ' 
-ki Mkunščini so se stepi i kot ba- k o v n i k v p o k " P a v l e P o " 
n,be hi se psovali kot žganjarji k(>Jl l i b l 1 z n a n š i r c m d o m o - v i n e 

iz Sofije pa poročajo, da je bii k n t t a j u l k N a r o d n e <>d^rane m 
v prizor jen atentat na bolgarskega! ° d l i 5 e n a i a e i j o n a l n i d e l a v e c - P a v ' 
kralja Borisa. " i1" & b l 1 Pok- genera 

Atentatorji pa niso imeli popol- t l a Sturma^urifica. enega najslav 
neg^ uspeha. jnejših oficirjev one srbske voj-

Kralju Borisu so odstrelili samo s k e ' k i s e v 'P r o š I i h d e c r a i * ' a h 

desno polovico muštac. Sicer je t a k o h r a b r o < ) o r i l a s T u r k i -
ostal nepoškodovan. j :NIladi J ,uriSič Jc odlikoval v 

To je velika škoda. Boris dobi- s v e t ( > v u i t e r j e v razmero-
va iz vs6fh delov sveta izraze so - l m a m l a d i h le<tih d«*egel j>olkov-

potegnili iz Ljubljanice, je sedaj riborski okolici, tako na pr. v 
ugotovljena. Dokazano je, da je 
bil vendarle 72-letni Anton Host-
nik. hlapec pri trgo«v©u Zorma-
nu na Starem trga, ki je odšel 

vi-
lo v Limbušu, kjer kaže vlom rav-
no iste metode, kakor vlomi v Up-
niškem okraju. 7k\i se. da so prišli 
v kletko nevarno tičd. 

od 1. jul. do 31. dec. 1923 44 299 75.910 120.209 
od 1. jan. do 30. jun. 1924 32.490 64.046 96.536 

fiskalnem letu 1923-24 76.789.... 139.956 216.745 
od 1. jul. do 31. dec. 1924 57.631 77.672 135.303 

od 1. jul. 1922 do 31. dec. 1924 215.870.... 336.764 552.634 
Prebivalstvo Z edin jenih držav 

se je vsled vseljevanja pomnožilo: 
od 1. julija do 31. decembra 1922 za 231.057 

fiskalnem letu 1923-24 706.896.... 172.406 879.302 J od 1. januarja do 30. junija 1923 241.763 
od 1. jul. do 31. dee. 1924 147.737 84.955. .232.692 

od 1. jul. 1922 do 31. dec. 1924 1,377.552 407.^48.... 1.785.40Q 
* odpotovalo je: 

od 1. jul. do 31. dec. 1922 .55.139 66.401 121.540 
od I;* jan. do 30. jun. 1923 26.311 52.735.. 79.046 
y fiskalnem letu 1922-23 81.450.... 119.136 200.586 

v fiskalnem letu 1922-23 * 472.320 
od 1. julija do 31. decembra 1923 464.990 
od 1. jan. do 30. junija 1924 197.567 
v fiskalnem letu 1923-24 662.557 
od 1. julija do 31. decembra 1924 - 97.389 

od 1. julija 1922 do. 31. decembra 1924 1,232.766 

žalja vsled nenadomestljive iz-
gube. 

Atentaitor je bil res krut in ne-
nrevidfn. 

Ali ni mogel mail o višje po-
meriti ? 

Ce bi ga -zadel v celo, bi kro-
gla nedvomno odnkoeila. 

Y 
(Je 'bi pa lsrtrel slučajno prodrl 

crepinjo, b.i se ne imelo v njeni 
notranjosti kaj razliti. 

* 
Veliki ljudje se nam .samo za-

strantesga zde veliki, ker smo mi 
tako strahovito majhni in brez-i 
pomembni napram njim. | 

* H 
Neki učenjak je iznašel daljno-! 

gled, s katerim je mogoče videti 
en miljotn zvezd. To je vsekakor 
'načilna iznajdba. j 

P*ed kratkim mi je pa povedal 
rojak, da prodajajo nekje v Nevr 
V o r k u žganje, ki ima še vse dru-
gačne lasnosti kot tisti' daljno-
gled. 

Kdor ispije kozarec tiste pija-
'e, vidi najmanj desetkrat toliko 
7vezd. 

niško dostojanstvo. Kaj 
i gnalo v smrt ni znano. 

ga je 

Švicarski profesorji in novinarji 
v Beogradu. 

Te dni je pri-spela semfeaj švi-
earska naučna e-kspedieija, obsto-
ječa iz 1,50 članov, večinoma pro-
fesorjev, učiteljev in novinarje\J. 

Od novinarjev se nahajajo v 
ekspediciji urednik "Neue ,Zueri~ 
eher Zeitung", Kleich, urednik 

Oton Klei-
ber iz Basla in prof. Oton Wahl, 
književnik in vseueiliSki profesor 
v Ciljih u 

Švicarji so se nahajali na štn-
dijskem potovanju in -o krenili iz 
T*,.-ograda v Solun. 

Dremavica v Dalmaciji. 
V Kaiatelu Novem v Dalmaciji 

spi mladenič Ivo Kuzman že nad 
mesec dni in gn ne morejo ]>re— 
:;udifi. ;franijo g,i umetnim po-
tom.^A-endar mladenič od dne d'o 
dne bolj Ilira. Bati se je. da v 
kratkem nastopi smrt. 

r 

Zagonetna smrt vojaka na Sušaku. 
Te dni so v mrtvem kanalu Re-

eine našli truplo finančnega straž-
nika Mile Saibljaika. Truplo je le-
žalo v vodi vete dni. Ni .znano, ka-
ko je Saibl-jak ponesreeil: Ali je 
bil izvi-šen samomor ali zločin. 

O boju proti j etiki v Trstu 
se je v zadnjem času mnogo raz-
pravljalo na poklicanih mestih. 
Te dni je imel predavanje-o tetm 
predmetu sen. Maragliano. -Te+f-
ka je precej razširjena v tržaškem 
mestu. Lani je umrlo za jetžko o-
koli 800 oseb. 

NAJBOLJŠO PRILIKO 
za obisk stare domovine nudi Tam veliki izlet v Jugosla-
vijo, katerega priredi naš zavod z najlepšim in najudob-
nejšim parnikom — 

" P A R I Š " < i » e 1 6 . m a j « . 
Vse potnike bo spremljaj en naših v tem skušenih urad-
nikov do Ljubljane oziroma Zagreba. 
Odločite se pravočasno da Vam zamoremo preskrbeti naj-
lepše kabine. 
Poiluzite se te izvanredne prilike in .pišite za nadaljna 
navodila na: 

FRANK SAKSER S T A T E BANK 
82 Cortlandt Street New York, H. T . 



Rusija je pričela popolnoma o-
pušeati popolen fiskalizam in na-
merava uvesti nov gibenejši ca-
rinski sistem, ki bo bolje odgo-
varjal zahtevam gospodarstva. 
Nova carinska tarifa naj omogo-
či uspešnejšo izmenjavo blaga z 
inozemstvom in sesedaj posvetuje 
0 njej svet ljudskih komisarjev. 

Dosedanja carinska zapora je 
bila neznosna radi s-voje.birokra-
tiene težavnosti. Zabranjen je bil 
uvoz luksuznih predmetov, bla-
ga, ki ga je sicer mogoče pogre-
šati, dasiravno njega uporaba in 
luk.sus, in pa tudi n<*obhodno po-
trebnih predmetov. Edino vrhov-
no državno gospodarsko vodstvo 
j,- smelo od slučaja do slučaja 
dovoljevati posamezne izjeme. To 
da ta aparat ni fimkcijoniral, ka-
kor je zahtevalo razbijajoče se 
gospodarsko življenje; zato je 
1 ostala potrebna sprememba. No-
vo rusko carinsko politiko ozna-
čujejo za zmeren, pameten proteik 
cijonizem; tarifne postavke bodo 
veljale ilve loti. Ta tarifa bo tvo-
rila samo za gotove vrste blaga 
neprodinno steno; za druge vrste 
pa bo dopuščen prehod. 

Tendenca nove carinske politi-
ke je povsem jasna. Voditelji ru-
skega narodnega gospodarstva so 
uvideti, da dosedanja carinska 

poljedelstvu potrebno orodje 'bo 
plačalo le majhno carino. Ravno 
tako tudi pri industriji: stroji, 
motorji itd. so carine prosti, oro-
dje, ostala oprema, »nekatere po-
trebne surovine, kemična sred-
stvi: in pripomočki popolnoma 
prosti, deloma pa obremenjeni le 
z majhno carino. 

V splošnem moremo reči, da iz-
raža nova ruskn. carinska tarifa 
prizadevanje ruskega gospodar-
skega vodstva, da čim bolj dvig-
ne domačo produkcijo. Za to je 
izvedena preudarna graduacija: 
za blago in razdelke, ki jih izdelu-
je Rusija sama oziroma ki jih 
more izdelovati, so carinske po-
stavke zelo visoke, deloma celo vi-
šje od dosedamjih nasprotno pa je 
odpravljena ali pa določena samo' 
nizka carina *za blago, ki ga Rusi-! 
ja ne more izdelovati d'oma. Za 
polfabrikate in vmesne surovine., 
ki so potreibni za domačo produk-
cijo, pa jih ni doma. je določena 
minimalna, znosi ji va carina; za s 
pomočjo teh izdelana gotove fa-
brikate pa je predvidena zelo vi-
soka obremenitev. 

S to carinsko tarifo bo podan 
ruskemu narodnemu gospodar-
st vu nov inpuls za razvoj: brez 
dv.oma se bo domača produkcija 
dvignila, pa tudi zveze z inozem-

Te dni je minilo eno leto izza san 
govo truplo lead balzamira 
ogled, V Moskvo je dospe 
žavnJka. 

rti ustanovitelja nove ruske via de, Vladimira Iljiča Lenina. Nje-
no v posebni grobnici ter je ob gotovih iprilikah vsakomur na 
lo na stotisoče Rusov, da počaste spomin svojega velikega dr-

politika s popolnoma šematieni- trgovino se bodo izboljšale, 
mi carinskimi postavkami, katc- V s e Pa odvisno seveda od tega. 
rih edini namen je bil, prinesti 
državi kolikor mogoče velike do-
hodke, ne. odgovarja potrebam 
gospodarstva. Zato bo sedaj uve-
dena v teh postavkah večja dife-
renciacija, v primeri z dosedanji 
mi postavkami izdatna znižanja, 
doloma pa tudi občutna poviša-
nja postavk. S tem bo dobila tudi 
privatna trgovina prostor za di-
hanje in morda tudi za nadaljni 
razvoj. 

Seveda že sama možnost uvoza, 
ne da bi bilo trelba prositi pri go-
spodarskem vodstvu za vsako po-
samezno dovoljenje, ne omogoča 
uspešnega razvoja privatne uvo-
zne trgovine. Država ima še ved-
uo v roki sredstvo, da popolnoma 
nadzira in regulira to trgovino, 
da jo v manjšem ali večjem obse-
gu dopusti, ali pa popolnoma za-
brani. To sredstvo so dovoljenja 
za zunanjo trgovino, ki jih izdaja 
država. Nove ugodne carinske po-
stavke bodo brez dvoma vabile 
privatnike, da prično z uvozom; 
obseg te privatne trgovine pa bo 
določala država s tem. da bo pro-
sile "m dala ali odrekla zadevna 
dovoljenj« 

Nova carinska tarifa bo brez 
dvoma mnogo pomagala za go-
spodarsko okrepitev drža.ve. 
Predvsem izdaja tarifa tendenco, 
pomagati na noge mskemu po-

ljedelstvu. pa tudi industriji. Ce-
la vrsta poljedelskih strojev bo 
oproščena vsake carine, drugo. 

kako bo ravnala praksa z novo 

Z A N I M I V I IN K O R I S T N I P O D A T K I 
• (Foreign Languag* Information Sarvlca. — Jugoslav Bureau.) 

MEDNARODNO SODELOVA-
NJE DRUŠTEV ZA PRAVNO 

POMOČ. 

Ameriška društva za pravno 
pomoč Legal Aid Societies, kate-
rih svrha je pomagati s pravnim 
nasvetom in odvetniškim zastop-
ništvom onim, ki nimajo sredstev 
najeti si odvetnika, so leta 1923. 
na sesianku v Clevelandu ustano-
vila eJd-noto vseh društev v Zdr. 
Državah pod imenom "National 

teti in kako potreibno je tako med-
narodno sodelovanje. Zlasti po-
trebno je v Združenih Državah, 
kjer je toliko priseljencev. Tu se 
najbolj občuti potreba brezplač-
ne pravne pomoči v pVavdnili za-
devah, ki segajo v druge dežele. 

Goriomenjeni norveški meme-
randium je razložil organizacijo 
pravne pomoči za reveže v raznih 

men : dvigniti domačo produkci-
jo in po potrebi tudi oživiti -zveze 
z inozemstvom, skratka pripomo-
či h gospodarski učvrstitvi nove 
Rusije. 

Association of Legal Aid Societi-
tarifo. Po dosedanjih, iakušnjali,!es Organizations." Njen častni 
ki kažejo napredna stremljenja j predsednik je postal William Ro-
mskega gospodarstva 111 veliko u-Kvard Taft, glavni sodnik Vrhov-
videvnost voditeljev gospodarske nega Sodišča Združenih .Držav, 
politike, ni dvorna, da bo nova j Ker je bila s tem ustvarjena pod-
cariitska tarifa dosegla svoj na-j|aga za sodelovanje med društvi. 

ki delujeijo med raznimi -državni-
mi zakoni in otoolšeinami, je vzrn-
kla ideja, da >bi se dalo ustvariti 
enako sodelovanje tudi med ena-
kimi društvi po vsem svetu. 

V to svrho so ameriški pravni-
ki, ki so zastopali ameriško udru-
ženje društev za pravno pomoč, 
nasvetovali norveški delegaciji v 
—Genevi, naj obrne 11a to stvar 
pozornost Lige Narodov. Norve-
ška delegacija je na to predložila 
memorandum Ligi, v 'katerem se 
naglasa, da z »žirom na to, ker v 
mnogih deželah obstojajo organi-
zacije za brezplačno pomoč, bi bi-
lo jako zaželjivo, da se ustvari 
neko sodelovanje med temi dru-
štvi na mednarodni podlagi. 

Četrto zasedanje Lige Narodov 
je sklenilo staviti to vprašanje 
na dnevni red za leto 1924. in na-
loženo je bilo generalnemu tajni-
ku, naj pripravi poročilo in izve-
de potrebe poizvedbe. Vsled tega 
se je sestal odbor, ofbstoječ iz stro-

ibifci dela v industriji. Precej pri-
seljencev iz Evrope, ki so prišli v 
Kanado z namenom, da se od tam 
priselijo v Združene Države, se 
iiahaja v stiskah. Za inotzem.ee, k: 
se nahajajo daleč od svojie domo-
vine je težje preskrbeti si ameriš-
iko priseljeniško vizo za prihod v 
IZdružene Države nego je to do-
ma. 

Kanada ima mnogo manjše pri-
šel jievanje ikot Združene Države 
an skoraj 70 odstotkov vseh pri-
seljencev prihaja iz Angleške tn 
Irske. Priseljenci, ki so podaniki 
drugih evroipskih dežel, morajo i-
meti potni list za vhod v Kanado, deželah. Na Norvešikem in Šved-

skem izvršujejo to delo skupine T a p 0 t n i l i s t m o r a b i t i opremljen 
p vizo s strani kanadskega prise-

Češki Nobel. 
V Pragi je bil prošle dni polo-

žen temelj nekakšni domači No-
blovi nagradi, ki se bo vsako leto 
podeljevala domačim tehničnim 
delavcem. O priliki 70-lettnice in-
ženirja dr. Hanuša Karlika, ki si 
je stekel izredne zasluge za po-
spševanje moderne sladkorne in-
dustrije, se je osnoval fond, ki 
znaša 1,700,000 čeških kron in 
daje vsako leto 90 tisoe eehoslova-
ških kron obresti. Vsakoletne o-
bresti so določene za tistega teh-
ničnega. delavca, ki ga spozna 
strokovna komisija za najzasluž-
nejšega praktika v inženirski 
stroki. 

Nagrada se v nekih slučajih 
razteza tudi na delavce pri soci-} bovnjakov raznih dežel, da 
jal ni politiki, v narodnem gospo 
darstvu in stičnem. Navedena 11a-
gra^a je največja od vseh doseda-
i/.h nagrad, ki se podeljujejo v 

čthoslovaški republiki. 

ANGLEŠKI KRALJ V RIMU 

Slika nam kaže angleškega kralja in -kraljico, ko si ogledujeta 
rimske znamenitosti. Spremlja ju kardinal Maffi. 

pretrese vso stvar in predloži pri-
poročila. Vse to je bilo omogoče-
no brez nakakah stroškov za Ligo. 
ker je ameriško udruienje rado-
darno potknil, vse stferoške Lz skla-
da. ki mu ga je Carnegie Founda-
tion dala na razpolago. Uspeh de-
lovanja tega odbora je bil ta. da 
je Liga narodov v septembru lan-
skega leta sprejela resolucijo, s 
katero se tajništvu l i ge nalaga, 
fia pripravi seiznam vseh organi-
zacij. toliko javnih, kot privatnih, 
ustanovljenih v vsaki državi v 
svrho. da se siromašnimi o<sebam 
nudi pravna porrioč v spornih za-
devah pred sodišči ali brezplačni 
pravni nasvet in posvetovanje, 
kakor tudi seznam mednarodnih 
organizacij, tki pre&knbujejo pra-
vno pomoč za uboge ljudi. Reso 
Lucija je tudi povabila vsako via 
do, naj imenuje ablasit ali primer-
no osebo, ki bi odgovarjala na 
vprašanja s strani enake oblasti 
ali osebe v drugih državah glede 
mogočnosti za breaplaeno pomoč, 
ob stoječ Lh v dotični državi. Ge-
neralni tajnik Lige je ob enem 
dobil nalog, naj vpraša vse drža-
ve, vštevši one, ki niso člani Lige. 
da-li bi bili voljni pristopiti k 
mednarodni pogodbi glede brez-
plaenepravne pomoči siromakom. 

Odveč je na/gdašaiti, kake važno 

odvetnikov in dijakov prava, ki 
dobivajo za to podporo od občin 
in države. Na Angleškem je vse-
državna organizacija postala po-
luradna vsled nedavnega zakona. 
Na Francoskem obstoja privatna 
organizacija v Pai*".u. ki se uk-
varja s takim delom. Na Danskem 
nudi pravno pomoč privatna or 
ganizacija s pomočjo dijakov pra 
va. V Italiji izvršuje skupina od-
vetnikov v Rimu to človekoljub-
no delo. Na Nemškem je mnogo 
takih privatnih društev v raznih 
mestih. 

Kakor je znano, so bili nemški 
priseljenci prvi, ki so ustanovili v 
Združenih Državah društva zrf" 
brezplačno pravno pomoč. Od te-
daj so se enake organizacije raz-
širile po vsej deželi. Nekatera 
društva imajo ogromno pravni-
škega dela. Tako ima nevvvorško 
društvo za brezplačno pravno po-
moč vsako leto približno 40.000 
pravnih slučajev in 0110 v Chica-
gu približno 12,000. 

Načrt, mednarodnega sodelova-
nja organizacaj za pravno pomoč 
je seveda še le v pripravljalni sto-
pnji. Ako uspe, bo to resničen bla 
goslov za uboge klijente tukaj ln 
drugje, ki dostikrat ne vedo, kani 
bi se obračali za pravno pomoč in 
pravniški nasvet v Lstvareh, ki se 
tičejo lastnine ali dedščine v dru-
kih deželah in enakih pravnih za-
dev. 

GLEDE PRISELJEVANJA V 
KANADO. 

Vsled "omejitev priseljevanja v 
Združene Države, uvedenih od no 
vega kvotnega zakona, so mnogi 
ljudje, ki se hočejo izseliti iz svo-
jiega kraja, začeli misliti na Ka-
nado kot eemljo, kamor bi se iz-
plačalo izseliti se. Kanada nima 
nicer nikakih kvot, ali si želi le ta 
ke prišeljence.ki se hočejo naseli-
ti kot poljedelci, in poleg tega le 
take poljedelske naseljence, ki i-
inago ob prihodu nekaj denarja s 
seboj. Koliko denarja treba imeti, 
je odvisno od okolščin. Razlog, za 
kai Kanada zahteva, da morajo 
priseljenci ob prihodu imeti neko 
primerno vsoto denarja s seboj, je 
liajprej ta, da se prepreči vhod 
ljudem, ki nimajo dovolj sredstev 
za slučaj, da ne dobijo takoj za-
služka, in drugič, da ne pride v 
d'~želo preveč delavcev takih 
strok, v katerih je doma že zado-
Wi delavcev. Kajti treba vedeti, 
tla Kanada nima niti od daleč fa-
ko obsežne industrije kot Združe-
fne Države. Sedaj je baje za novo-
doaLece • Kanado jako težko do-

Domaei električni služabniki — — ra*-
ne priprave, ki omogočajo ženskam iznebiti se 
brezpotrebnega trpljenja — to je jako zanimiva 
azstava v naši Irving Place in 15th Street iz-
ložbi, od 1.1. aprila do 18. aprila. 

Otvorjena od dopoldne do 9. zvečer. 
Vstopnine nobene. 

T h e . N e w Y o r k Edison 
Na Vašo službo. 

i o m panv 

fljeniškega -zaistopnika. nastanje-
nega v dotični evropski deželi. 
Kanadski priseljeniški zakon pre-
poveduje priseljevanje nekaterih 
razredov inoeemeev, iki so v glav-
nem isti. kakršne izključujejo 
priseljeniški zakoni Združenih 
Držav. Tako, na primer, Kanada 
izključuje ljudi, ki trpijo na tu-
berkulozi ali kaki drugi nalezlji-
vi bolezni, nemoralne osebe, zlo-
čince. kronične pijance, ljudi, ki 
utegnejo pasti na breme javrne 
dobrodelnosti, priseljence čez 15 
let starosti, ki ne znajo čitati. glu 
he, slepe ali drugače pohabljene 
osebe. 

Nekateri ameriški državljani, 
ki se hočejo poroehi z inozemko. 
živečo v starem kraju, so mialili, 
da bi se dalo dobiti ne-'««to v Ka-
nado in jo tam poročiti. Ta poro-
ka bi novaporočeno ženo vpravi-
ce val a do izvenkvotne vrze in ona 
bi tako zlahka prišla v Združene 
Države. Vse to bi bilo prav, kar 
se tiče Združenih Držav. Težkoča 
pa je v tem da se utegne zgoditi, 
da kanadske oblastii ne bi dovoli-
le prihoda take zaročenke, priha-
jajoče v Kanado le v namem poro-
ke z ameriškim državljanom in 
tic se-rho naselitve v Kanadi. De-
janski se je že -zgodilo, da so ka-
nadske priseljeniške oblasti pre-
povedovale vhod mnogim zaro-
čenkam ameriških državljanov,! 
ki so prišle v Kamado v svrho po-; 
roke. 

SPOMLADNA OKREPČILA. 

Prišla je spomlad in tudi čas. 
ko ljudje radi jemljejo takozvana 
"spomlailna okrepčila" (spring 
tonics). • 

Dr. Matthias Nicoll. Jr., zdrav-
stveni komisar države New York, 
je v nedavnem radio-ipredavanju 
dal sledeči dobri recept "spomla-1 

dnega okrepčala*': 
" J e ml ji vsak dan dobro dozo 

solnčne svetlobe pomešano z živa-J 
lino hojo. Naj sledi primeren o-
bed, v katerem naj bo vsaj ena 
•zelenjava. Privošči utrujenemu te 
lesu vsaj osem ur spanja. Osveži 
med tem pljuča v svežem ziraku, 
ki naj prihaja skozi odprto okno. 
Ko vstaneš, rabi čim več vode, 
zunaj in znotraj." 

Ta recept — enostaven 'in po-
ceni — je sledil obširnem razgovo 
ru, v katerem je Dr. Nicoll zasme-
hoval starodavno navado tako-
zvainih sporni a dnih okrepoil. Zla-
sti žvetplo in sirnip se je smatralo 
in se še vedno tupatam smatra 
kot izbomo pomladno okrepčilo. 

Oti •oci so se bali že sami misli na 
studjlivo dozo sirupa in žvepla, 
ali mamica je smatrala tako toni-
ko iza neobhodno potrebno začet-
kom spomladi. 

Zakaj so ljudje ravno zmesi 
žvepla ki sirupa pripisovali tako 
čudoitvorno moč, bog sam ve. Si-
cer v nečem je poimagalo. saj je si-
rup odvajalno sredstvo. Ali vsako 
moderno odvajalno sredstvo bi 
ravno tako pomagailo. 

Za srečo današnjih otrok nista 
sirup in žveplo mič več tako po-
pularna s starši, ali, ako človek 
sodi po raznih oglasih in tonikah, 
ki naj okrepčajo in čistijo telo, 
mora človek le oklepati, da mesto 
nepotrebnih lekov prejšnjih ča-
sov imamo daindanes še manj vre-
dnih lekov, za katere ljudje trosi-
jo mnogo denarja. 

Čudežnih lekov za \*se sploh ni. 
Medicina, ki lahko pomaga one-
mu, utegne imeti za drugega naj-
'hujše posledice. Je le ena spomla-
danska tonika za one, ki čutijo 
ono "spomladansko utrujenost" 
•ali "spomladno mrzlico." In za 
to toniko ja Dr. Nicoll dal zgor-
nji recept, ki bo lečil tudi naj-
bolj težke slučaje in poleg tega 
neč ne stane. 

K eksploziji v hamburškem pri-
stanišču 

kjer so se vneli plini na petrolej-
ski ladji "Saturnu" in so jo raz-
irgali na dvoje, se doznava sedaj, 
da je zahtevala nesreča 12 mr-
tvih. Devet mrtvecev so spravili 
na dan. ostale tri pa ni mogoče 
dobiti iz vodu?, čeprav so jih ne-
umorno iskali potapljači. Ni iz-
ključeno, da so te žrtve pri e k -
pio-ziji zgorele, ali pa jih je zrač-
ni pritisk vrgel daleč proč. Eno 
truplo sa našli delavci približna 
30 metrov od ponesrečene ladje 
na dnu reke Labe. 

Tornado v Argentini 
V državi Santa Fe v Argentini 

je divjal pred kratkim hud tor-
nado, ki k sreči ni zahteval žr-
tev. Stvarna škoda je zelo velika. 

ČUDOVITA RAZPRODAJA 

20 -strel ni 
VOJAŠKI 
AVTOMATIK 
32 kaliber, višnjevo Jeklc 
najnovejši uzorec, samo 
C Q QESVreden $25, v o -

m o d e l k o t ' « ? g. 
blisk, natančen, močan. — 
On odda 20 strelov. Ne poSIjlte d e -
narja. Plača j te poštarju samo $8.95 
in prištnino. V slučaju nezadovol js tva 
denar nazaj . Federal Mail Order Corp. 
414 B'dway, New York City, Dept. 915 
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PROGRAM 
veselice, ki se bo vr6ila v soboto dne 18. apri-
la v Arlington Hall (8. cesta), New York City 

v korist ''Doma za slepce-'. 

ZAČETEK OB 8. URI ZVEČER. 
1. Star Spangled Banner 

Slovenska Narodna Himna 
Lepa Naša Domovina 

igra J. Pershak-ova godba 

2. Slovan na dan 
poje Slov. Pev. društvo Slovan 

3. V gozdu 
poje Slov. Pev. in Dram. društvo Domovina 

4. Zdrava naša domovina 
Poje Slov. Pev. društvo Slovan 

5. Dekle, daj rdečih rož 
poje kvartet Slovenija 

6. Na Gorenjskem je fletno 
Jadransko morje 

igra J. Pershak-ova godba 

7. Milka — o j srček moj 
poje kvartet Slovenija 

8. Prosta zabava - Ples - Šaljiva pošta 

Novi ruski carinski sistem 
Izza uveljavljen j a boljševizma v Rusiji pa do da-

našnjega dne se je že marsikaj izpremenilo. — 
Sprva je bila uvedena visoka carina ha vse tako-
zvane luksusne predmete, pozneje so pa oblasti 
odredbe nekoliko omilile. — Za blago, ki ga Ru-
sija ne more izdelovati doma, je določena jako 
nizka carina. 

GLAS NARODA, 16., APR, 1925. 

OBLETNICA LENINOVE SMRTI 
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SKRB FRANCIJE ZA PORA-

STE* POTOMSTVA. 

Knjigarna "Glas Naroda 
M O L I T V E N I M I : 

Znano jt, da je Francija vedno 
%• skrbeh zaradi -padamja porodov. 
To bo najbfrže vzrok, da je bog 
ljubezni poškilil tudi med kaz-
Ujence, tokrat z dtovoiljenjem in 
celo na pobudo francoske vlade. 

Kakor splošno znane, deporti-
î ajo francoska sodišča one kaz-
njence. ki so tw.li še večkrat obso-
fjeni na večje kazmi v Novo Kalc-
tlomjo. otočje v Tihem oceanu, 
kjer^iorajo trdo delati iu kjer 
jiui je vse prej kot z rožicami po-
htlano. V bližini Boau-aila stoji 
nizka tan^a zgradba, prejšnja je-
(nišnica, sedaj se pa nahajajo v 
iijej one jetniee. ki so se doslej le 
po obnašale. S.daj jih pošiljajo 
tjakaj, ako Izjavijo, da se hočejo 
poročiti z kaznjencem. Nadzoi-
Ktvo nad njimi j«* poverjeno re-
dovnicam. 

Ako se hoee oženiti kaznjenec, 
mora svojo željo Koproi*vii pisme-
no pristoj-nenui obla.stvn. Ce se je 
dobro obnašal in je na razpolago 
dovolj "dam" , ki bi se rade orno-
žile. se mju prošnja ngodi. Zaprte 
lepotice se sprehajajo pred kan-
didatom za. sveti zakonski jarem, 
ki si jih temtdjito ogleda. Ko se je 
jetnik za eno ml loče 1. sporoči pre-
ji niči svojo voljo, da bi se s svojo 

oboževanko" rad podrobneje 
seznanil. I^rihodnji dan že lahlrc 
govori s svojo nevesto med štiri-
mi očmi v tako fcvanem "ženito-
vanjsktni paviljonu", majhni le-
t»<iti hiši sredi vrta. Obiski se ve-
dno pogosleje ponavljajo. Srečni 
ženin dobi od svoje neveste tudi 
kako lepo veoejimo ali drugo roč-
no tlelo. Končno .se praznuje sva-
tba. Vendar je treim čakati na ta 
trenutek, da se nabere več parov. 
-Id bi radi skočili v jarem. Poro-! 
ka se praznuje z vsean e ere in on i- j 
jalom in jo svat j? pridno zal. vajo I 
z aLkoh< Iom. Omeniti V treba, da-! 

Duša popolna 1.— 
Marija Varhinja; 

v platno vezano 70 
v usnje vezano 1.50 
v fino usnje vezano 1.70 

Rajski glasovi: 
v platno vezano 70 
v fino platno vezano 1.10 
v usnje vezano 1.50 
v fino usnje vezano 1.70 

Skrbi za dušo: 
v platno vezano 80 
v usnje vezano . . . . . . 1.65 
v fino usnje vezano 1.80 

Sveta Ura: 
fino v platno vezano, z debeli-
mi črkami 90 
v usnje vezano 1.60 

ANGLEŠKI MOLITVENIKI: 
(ZA MLADINO.) 

Child's Pifeyerbook: 
v barvaste platnice vezano .30 

Child's Prayerbook: 
v belo kost vezano 1.10 

Key of Heaven: 
v usnje vezano .70 

Key of Heaven: 
v najfinejše usnje vezano. . . . 1.20 

(ZA ODRASLE.) 
Key of Heaven: 

v f ino usnje vezano 1 .50 
Catholic Pocket Manual: 

v fino usnje vezano 1.30 
Ave Maria: 

v fino usnjo vezano 

Cankarjeva dela: 
Grešnik Lenard t. v .90 
Hlapec Jernej 70 
Moje življenje t. v 90 
Moje življenje broširano 70 

Podobe iz sanj t. v. 1.— 
broširano 75 
Romantične duše trda vez 90 
Zbornik trd. v 1.20 
Mimo življenja t. v 1.— 
broširano 80 

1.40 

lil delajo ka»r hočejo, toda 
pod strogim nadzorstvom. 

Ali bodo potomci Li takih zako-i 
nov odgovarjali pričakovan jti j 
francoske vlade, ki ga ima od! 
njih. bo treba še počakati. 

ZANIMIVOSTI 0 SIRU 

5.00 

.10 

.35 

.75 

1.00 
.15 
.50 
.40 
.75 
.G0 
.80 
.60 

5.00 

7.00 

P O U Č N E K N J I G E : 
Angleško-slovenski slovar 

(Dr. Kern) 
Angel j ska služba ali nauk kako naj 

se k sv. maši streže 
Dva sestavljena plesa: četvorka in 

beseda spisano in narisano 
Govedoreja 
Domači živinozdravnik 1.25 
Jugoslavija, Mehk 1 zvezek 1.50 

2. zvezek 1—2 snopič 1.S0 
Knjiga o lepem vedenju, 

Trdo vezano 
Kako se postane ameriški državljan 

morajo kaznjenci in tudi jetniee Knjiga o dostojnem vedenju 
v Novi Kaledoniji trdo delati, soj Katekizem (veliki) 
pa sicer razmeroma precej prosti {Mlekarstvo s črticami za živinorejo 

ved no j Nemško angleški tolmač 
j Največji spisovnik ljubavnih pisem 
Nauk pomagati živini 
Najboljša slovenska kuharica z mno-

gimi slikami, obsega 668 strani 
Naša zdravila : 50 
Nemško slovenski besednjak Wolf 

Cigale, 2 knjigi trd. vez 
Nemščina brez učitelja — 

1. del 30 
2 del 30 

Pravila za oliko 65 
Postrežba bolnikom .25 
Psihične motnje na alkoholski pod-

lagi 75 
Praktični računar ali hitri računar .75 
Praktični sadjar trd. vez 3.00 
Poljedelstvo. Slovenskim gospodar-

jem v ponk 35 
Sadno vino 50 
Sič: O slovenskih narodnih nošah.. .20 
Slovensko-angleška slovnica, s slovar-

jem trdo vezana 1.50 
Slovenska slovnica za sredne šole, 

(Breznik) 1.— 
Slovensko-italjanski in Italj.-slov. 

slovar 1.00 
Slovensko-nemški in nemško-sloven-

ski slovar 5U 
Slovenska narodna inlftflvna 1.— 
Spretna kuharica <trdo vezama).... 1.45 
0mni čebelar 1.— 
Umni kmetovalec ali splošni poduk, 

kako obdelovati in izboljšati polje 
Vošilna knjižica 50 
Veliki slovenski spisovnik raznih 

pisem. Trdo vezano 1.80 
Veliki Vsevedež 80 
Varčne kuharica (Remec) trda vez. 1.50 
Zbirka lepih zgledov, duhovnika v 

porabo v cerkvi in šoli 3 zvezki 
skupaj 1.25 

Zgodovina slovenskega naroda (Gru 
den) G zvezkov 2.— 

Zgodovina S. H. S., Melik 
1. zvezek 45 
2. zvezek 1. in 2. snopič 70 

B A Z N E P O V E S T I I N R O M A N I : 
Amerika in Amerikanci (Trunk) . . 3.— 
Andersonove pripovedke trda veter. .75 
Agitator (Kersnik) trdo vez 1.-

Cyklamen (Kersnik) t. v 1.— 
Cvetke -25 
Črni panter 65 
Ciganova osveta 35 
Čas je zlato 30 
Cvetina Bovograjska 50 
Čarovnica starega gradu .25 
Četrtek t. v. 90 
Dekle Eliza t. v 60 
Doli z orožjem BO 
Dve sliki — Njiva, Starka — (Meš-

ko) . . . 
Dolga roka 60 
Devica Orleanska .50 
Duhovni boj 50 
Dedek je pravil. Marinka in škra-

teljčki 40 
Erjavčevi zbrani spisi t dr. v 1.75 
Elizabeta -35 
Fabijola ali crkev v Katakombah . . .45 
Fran Baron Trenk 35 
Farovška kuharica trd. v 1.— 
Farovška kuharica broš 75 
Filozofska zgodba 60 
Tra Diavolo 50 
Gozdovnik (2 zvezka) 1.20 
Godčevski katekizem .25 
Golem, roman 70 
Gadje gnjezdo, povest iz dni trplje-

nja in nad, trda vez 75 
Gusarji 90 
Hči papeža 125 
Hadži Murat, trda vez 80 
Hedvika 35 
Helena (Kmetova) 40 
Humoreske, Groteske in Satire, vez. .80 

broširano G0 
tz dobe punta in bojev 50 
Tz modernega sveta, trda vez 1.40 
Tutri (Strug) trd. v 75 

Primož Trubar trd. 
Nove poezije . . . . 

v. 1.— 
.80 

Levstikovi zbrani spi«: 
1. zv. Pesmi — Ode in elfegije — 
Sonet je — Romance, balade in le-
gende — Tolmač 70 
2. zv. Otročje igre v pernicah — 
Različne poezije — Zabavljice in 
pušice — Ježa na Parnaa — Ljud-
ski Glas — KraljedvoTski roko-
pis — Tolmač 70 
3. zv. Povesti in potopisi 70 
4. zv. Kritike in znanstvene raz-
prave .70 
5. zv. Doneski k slovenskemu je-
zikoslovju 70 

Zbrani spisi trd. 
Poezije trd. vez 

vez .90 
.90 

Ljudska knjižnica: 

Milčinskijevi spisi: 
Igračke, t rda vez. . . . 
Muhoborci, trd. v. 
Pravljice, trda vez . 
Tolvsj Mata j. trd. v. 

Jurčičevi spisi: 

.40 

Izdelovanje sira je bilo znano že 
v najstarejših časih. Sir se izdelu-
je na ta način, da izločimo tako-
zvano sirovino iz mleka. Po tem, 
kakšno mleko se porabi za izdela-
vo sira, surova in z maščobo ali pa 
posneto delimo tudi sir v več vrst. 
Če dodamo še smetano, dobimo 
smetanov sir. Sir je jestvina,_ ki 
vsebuje mnopo redilnih snovi. Po-
les tega je lažji od mesa. Pri nas 
se sir doslej še ni tako razširil, ka-
kor bi bilo v interesu narodnega 
gospodarstva in zdravja, toda v i-
nozemstvu, zlasti v Italiji in Fran 
ciji, je neobhodni del kosila poseb-
no med delavstvom, o tem, koliko 
je ostalo v siru sirniee, razločuje-
mo mehki sir, na pr. neutchatelski 
ali limburški sir de Brie in trdi 
sir: ementalski, lidamski, parma-
zanski. 

mnogih krajih primešajo siru 
nekoliko krompirjeva testa. To da 
siru dober okus. Pri izdelovanju 
sira je treba zelo paziti, da je po-
soda čista. Nevarna je koviuasta 
posoda, zlasti iz stanijola. če je v 
njem večja množina svinca. Svi-
nec pride v sir in lahko povzroči 
zastrupljenje. Ce se pojavijo v si-
ru črvi, ga lahko vseeno jemo, sa-
mo črve je treba odstraniti. So pa 
tudi taki čudaki, ki sira brez čr-
vov sploh ne marajo. Iz sira se iz-
deluje tudi pudding in sicer tako, 
da se razmera košček masla z zem-
ljo, namočeno v mleko, nato se do-
da rumenjak, malo mleka, soli in 
toliko sira (vseeno kakršnepa), da 
zmes ni preredka. Slednjič se do-
da še sneg iz dveh beljakov. Kuha 

S. 

preveč zakurjena, ker se sirov pu-; jjelgrajski 

Azazel trda vaz 
Andrej Hofer 
Boy, roman trd. vez. 
Beneška vedcževalka 

1.— 
.50 
.80 
.35 

se dobri dve uri. Peč ne sme 
ding pokvari, če vre. 

biti 

, ROJAKI, NAROČAJTE SE NA 
4GLAS NARODA* NAJVEČJI 

biser .35 
Boli rojaki, trdo vezano 1.00 
Bisernice 2 knjigi 80 
Brez zarje trda vez .90 
Besi (Dostojevski) t. v. 1.50 
Bele noči (Dostojevski) t. v .75 
Balkanska Turška vojska J80 
Burska vojska .40 
Bilke (Marija Kmetova) i S 

Sosedov sin, broš 
1. z v ozek ; Narodne pravljice in pri-

povedke — Spomin na deda — 
Jurij Kozjak — Jesenska noč 
med slovenskimi polharji — Do-
na n — Dva prijatelja, trda vez 1.20 

zvezek; — Jurij Kobila — Tihota-
pec Vrban Smukova ženitev 
— KJoštrski žolnir — Grad Raj-
nije — Golida — Deseti brat — 
— Nemški valpet, trda vez 1.20 

zvezek; Deseti brat — Nemški 
valpet trda veiz 1-20 

L zvezek; Cvet in sad — Hči mestne-
ga sodnika —Kosovska sodba v 
Višnji gori — Dva brata tr. v. 1.20 

3. zvezdk; Sosedov sin — Sin kmet-
skega cesarja — Med dvema sto 
loma trd. v. 1-— 
broširano 75 

6. zvezek; Dr. Zober — Tugomer tr. 1.20 
broširano 75 

zvezek; Lepa Vida — Lipe — Pipa 
tobak — Mir in pravljica, — V 
vojni Krajnici — Pravda med 
bratoma trd. vez 1.20 

zvezek; Ivan Erazem Tatentah — 
Bojim se te — Črtice iz življenja 
političnega agitatorja — Telečja 
pečenka — Sest parov klobas — 
Po tobaku smrdiš — Ženitev in 
nevošljivost — Andreja Pajka 
Spomini starega Slovenca, t. v. 1.20 

9. zvezek: Rokovnjači — Kako je ko-
tarjev Peter pokoro delal, ko je 
krompir kradel — Ponarejeni 
bankovci trda vefc 1.20 

10. zvezek; Slovenski svetci in uči-
telj — Veronika desiniška, tr. v. 1.20 

Vseh deset leipo vezanih knjig skupaj 
samo $10 
Karmen, trdo vez. . 40 

broširano 30 
Krivec, roman, trd. vez. 75 
Kralj date reke ali Črna brada 45 
Kraljica mnčenica. trd. vez. 8(1 
Kazaki, povest iz Ruskega .70 
Kraljevi vitez (Zevacco) vez 1.00 
Kraljevič in berač .25 
Kuhinja pri kraljici g. nožici, franco-

ski rcraian 40 
Lucifer 1.50 
Ludovika Beozija .25 
Ljubice Habsburžanov .40 

Aškerčevi zbrani spisi: 

Akropolis in piramide 80 
Balade in romance trd. \-ez 1.25 

bros 80 
Četrti zbornik trd. v 1.— 

broš 80 
Jadranski biseri 80 
Junaki 80 
MuSeniki 80 
Piti Zbornik trd. v. 1.10 

1. in 2, zvez. Znamenje štirih 
trdo vezana t 1.00 
2. zv. Darovana. Zgodovinka 
povest 50 
3. z v. Jernač Zmago vae. — Med 
plazovi 50 
4. zv. Malo življenje 65 
5. zv. Zadnja kmečka vojska . . . .75 
7. zv. Prihajač 60 
9. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Breneelj) 60 
10. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Breneelj) 60 
11. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Breneelj) 60 
12. zv. Iz dnevnika malega pored-
ne neža, trdo vezano 60 
14. zv. Ljubljanske slike. — 
( Breneelj) 60 
15. zv. Juan Miseria. Povest iz 
španskega življenja 60 
16. zv. Ne v Ameriko. Po resnič-
kih dogodkih .' 60 

1 — 
1,— 

.90 

.90 

Pod krivo jelko. Povest iz časov Bo-
kovnjačev na Kranjskem 50 

Poslednji Mehikanec .30 
Pravljice H. Maj ar 30 
Povesti, Berač s stopnjic pri sv. Roku .35 
Požigalec .25 
Praprečanove zgodbe .25 
Patria, povesti is irske junaške dobe .30 
Predtržani, Prešern in drugi svet-

niki v gramofonu .25 
Pet tednov v zrakoplovu. Trd. vez. 1.50 
Pol litra vipavca .30 
Ptice selivke, trda vez. 7. . . . .75 
Pikova dama (Puškin) 30 
Pred nevihto .35 
Pravljice in pripovedke za mladino. 

lzvezek 40 
2. zvezek . . . . . „ „ 40 

Pegan in Lambergar 70 
Rabi ji, trda vez A 75 
Rastoči mesec (Tagore) t. vetz .60 
Razkrinkani Habsburžani (Larish) . . .35 
Revolucija na Portugalskem . 30 
Rinaldo Rinaldini T. . . . .50 
Slovenski šaljivec 40 
Slovanska knjižnica. Zbrani spisi, 

vsebuje 10 povesti 60 
Suneški invalid .35 
Skozi širno Indijo 50 
Sanjska knjiga Arabska 1.50 
Sanjska knjiga, nova velika 90 
Sanjska knjiga, srednja 35 
Spake, humoreske, trda vez . 90 
Strelec 30 
Strahote vojne 50 
Stezosledec 30 
Sveta noč, zanimive pripovedke . . . .30 
i Strup iz Judeje 75 
Simon Jenko zbrani spisi 90 
Sosedje tr. v 60 
Svetobor 50 
Stritarjeva Anthologija trda vetz . . .90 
Sisto Šesto, povest iz Abrucev 30 
Svitanje (Govekar), vez 1.20 
Šopek, samotarke (Komanova) vez. .50 
Sin medvedjega lovca. Potopisni ro-

man 80 
Sveta Notburga 35 
Sredozimci, Sorosa Jerica (Bohnije) .30 

Shakespeare ve dela: 

Mali ljudje. Vsebuje 9 povesti 
Trdo vezano 1.00 

Malo življenje 65 
Mlada ljubezen, trd. v 1.75 
Mimo ciljev, tr. vez 60 
Mladih zanikemežov lastni životopis .75 
Mrtvo mesto 70 
Mrtvi Gostač 35 
Uaterina žrtev 80 
! ffnsolino 40 
Mali Klatež .70 
Mesija . * .30 
Mirko Pošten j akovič 30 
Marjetica .70 
Mož z raztrgano dušo. Drama na mor-

ju. (Meško) 1.— 
Malenkosti (Ivan Albrecht) 25 
Mladim srcem. Zbirka povesti za slo-

vensko mladino 25 
Notarjev nos, humoreska 35 
Narod ki izmira 40 
Saša Ančka .35 
ffaša vas, 1. del, 14 povesti 90 
Naša Vas, II. del, 9 pov 90 
Nova Erotika, trd. vez. .70 
Naša leta, trda vez " 80 
Naša leta, (broširano 60 
7a Indijskih otokih 50 
Naseljenci .30 
Novele in črtice 90 
Na Preriji < .30 
Nihilist 40 

Narodne pripovedke sa mladino: 

3. zvezek 35 
4. zvezek - .40 

Na krvavih poljanah. Trpljenje in 
strahote z bojnih pohodov bivše-
ga slovenskega polka . 1.50 

Narodna biblioteka: 
Svitoslav -35 
Spis je .35 

Krvna osveta .35 

vetz. 
v. . 

Mockbeth, trdo 
Julij Cesar tr. 
Othelo tr. v 
Sen kresne noči tr. vez 

SPISI KRIŠTOFA ŠMIDA: 

.90 

.90 
1.— 

.90 

.30 

kratkočasnih zgodbic, II., 73 str., 
broš 25 
Št. 22. L. N. Tolstoj: Kreutzerje-
va sonata, roman, poslov. Fran 
Pogačnik, 136 str., broš 50 
Št. 23. Sophokles: Antigone, žalna 
igra, poslov. C. Golar, 60 str., br. .30 
Št. 24. E. L. Bulwer: Poslednji 
dnevi Pompejev, I. del. 355 str., 
broš., 80 
Št. 26. L. Andrejev: Črne maske, 
poslov. Josip Vidmar, 82 str. br. .35 
Št. 27. Fran Erjavec: Brezposle-
nost in problemi skrbstva za brez-
poselne, 80 str., broš 35 
St. 35. Gaj alustij Krisp: Vojna z 
Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 
str., broš 50 
Št. 36. Ksaver Meško: Listki, 
144 str., 65 

Spilmanove pripovedke: 
2. zv. Maron, krčanski deček iz Li-

banona 25 
t. zv. Marijina otroka, povest iz kav-

kaških gora 25 
t. z v. Praški judek 25 
S. zv. Tri Indijanske povesti 30 
9. zv. Kraljičin nečak. Zgodovinska 

povest iz Japnskega A 30 
10. zv. Zvesti sin. Povest iz vlade 

Akbarja Velikega . . . ; 25 
11. zb. Rdeča in bela vrtnica, povest .30 
12. zv. Korejska brata. Črtica iz mis-

jonov v Koreji 30 
'3. zv Boj in zmaga, povest 30 
14. zv. Prisega Huronskega glavarja. 

Povest iz zgodovine kanadske — .30 
15. zv. Angelj sužnjev. Braziljska 

povest 25 
16. zv. Zlatokopi. Povest 30 
17. zv. Prvič med Indijanci ali vož-

nja v Nikar aguo 30 
18. zv. Preganjanje Indijskih misjo-

narjev 30 
19. zv. Mlada mornarja. Povest .30 
Tatič, Bevk, trd. vez 75 
Tri povesti trdo vaz 

broš 
.75 
.50 

Tavčarjevi zbrani spisi: 
Izza kongresa 
Cvetje v jeseni. Visoška kronika 
Tri novele, tr. v 

1. zv. Poznava Boga 
3. zv. Pridni Janezek in Hudobni 
Mihec 30 
7. z v. Jagnje 30 

.8. zv. Pirhi 30 
13. zv. Sveti večer 30 
14. zv. Povodenj 30 
15. zv. Pavlina 30 
17. zv. Brata 30 

SPLOŠNA KNJIŽNICA: 

Lavdon General 
Napoleon L 
Babica 
V gorskem zakotju -
Za kruhom 
Z ongjem in mečem 
Grška Mitologija, 2 knjigi 
Kranjske čebelice, poezije 
Obiski. (Cankar). Trdo vezano 

.70 
L— 
1.20 
.35 

3 — 
1.40 
.36 

2 1 3 1 3 

broš. 

Ob 50 letnici Dr. Janeza S. Kreka . . .26 
Ogenj tr. v 1.30 
Ob tihih večerih, trda ves. .90 
Padajoče zvezde tr. v. 90 
Plat. zvona tnd. vez 90 
Petelinov Janez vez 1.— 

broš. 90 
Pesmi v prosi, trdo vas. .70 
Prigodbe čebelice Maje trda ves... 1.00 
Pabirki in Roža (Albrecht) .25 
Pasti in sanke. ^««111*1« roman . . 35 
Pariški zlatar -35 
Pingvinski otok tr. v .90 
Povest O 7. obešenih t. v 90 
Po strani klobuk 90 
Pod svobodnim solncem 2 knjigi tr. 

veiz. 2.50 
Pot bolesti tr. v 1.— 
Pleban"5 Joanes tr. vez. 1.— 

.90 Pater Kajetan 

Št. 1. Ivan Albrecht: Ranjena gru-
da, izvirna povest, 104 str., broš. 0.35 
Št. 2. Rado Muraik: Na Bledu, iz-
virna povest 181 str., broš 50 
Št. 3. Ivan Rozman: Testament, 
ljudska drama v 4 dej., broš. 105 
str. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35 
Št. 4. Cvetko Golar: Poletno kla-
sje, izbrane pesmi, 184 str., broš. .50 
Št. 5. Fran Milčiski: Gospod Fri-
dolin Žolna in njegova družina, 
veselomodre črtice I., 72 str., br. 0.25 
Št. 6. Ladislav Novak: Ljubosum-
nost, veseloigra v eem dejanjn, 
poslovenil Dr. Fr. Bradač, 45 str.,. 
broš 25 
Št. 7. Andersenove pripovedke. Za 
slovensko mladino priredila Utva, 
111 str., broš 35 
Št. 9. Univ. prof. dr. France We-
ber: Problemi sodobne filozofije, 
347 str., bros. ..*. 70 
Št. 10. Ivan Albreht: Andrej Ter-
nouc, relijefna karikatura iz mi-
nulosti, 55 str., broš 25 
Št. 11. Pavel Golia: Peterčkove po-
slednje sanje, božična povest v 4. 
slikah, 84 str., bros 35 
Št. 12. Fran Milčinski: Mogočni 
prstan, narodna pravljica v4 deja 
njih, 91 str., broš 30 
Št. 13. V. M. Garšin: Nadetda Ni-
kolaj evna, roman, poslovenil U. 
Žun, 112 str., broš 30 
Št. 14. Dr. Kari Sngliš: Denar, na-
rodno.gospodaraki spis, poslove-
nil dr. Albin Ogne , 236 str., br. .80 
Št. 15. Edmond m Jules de 4km-
court: Renee Mauperin, roman, 
prevel P. V. B., 239 čfcr., broa. . . .45 
Št. 16. Janko Samec: Življenje, 
pesmi, 112 str., bros., .45 
Št. 17. Prosper Harimee: Verne 
duše v vicah, povest, prievel Mirko 
Pretnar, 80 str., 30 
Št. 18. JarosL VfekHeky: Oporo-
ka lukovškega grsjšČaka, veseloi-
gra v enem dejanju, poohrrend 
dr. Pr. Bradač. 47 str., brot . . . . .25 
Št. 19. Gerhart Hanptmann: Po-

topljeni zvon, dramatska bajka v pe-
tih dejanjih, poslovenil Anton 
Fantek, 124 str., brei . . . . . . . . .50 
Št. 20. Jul Zeyer: Gompsči in 
KomurasaJd, japonski roman, is 
Sešcine prevel dr. Fran Bradač, 
1B4 str., bros .45 

13&; St. 21. Fridolin Žolna: Dvanajst 

Tunel, trda vez 1.00 
Turki pred Dunajem 60 
Trenutki oddiha 40 
Tigrovi zobje 1.25 

-broš 60 
Umor v Sarajevu 20 

Vesele povesti 30 
Vera (Waldova) broš 35 
Višnjeva repatica (Levslik) vez. 1.— 
Vrtnar, Rabindranath Tagore 
broš 60 

1rdo vezano 75 
Volk spokornik in druge povesti za 

mladino 1.00 
Valentin Vodnika izbrani spisi 30 
Vodnik svojemu narodu 25 
Zgodba Napol, huzarja voz 2.— 
Zmisel smrti 60 

Zapiski Tine Gramontove .60 
Zadni dnevi nesrečnega kralja 60 
Zadna pravda 50 
Zmaj iz Bosne .80 
Zlatarjevo Zlato 1.00 
Zločin in kazen (Dostojevski) 2 knji-

gi tr. v 3.— 
Za miljoni, , ,65 
Ženini naše Koprnele 35 
Zmote in konec gospodične Pavle .35 
Zgodovinske anekdoti 30 

1.75 
2.50 

.90 

Zbirka slovenskih povesti; 
1. zv. Vojnomir ali poganstvo 35 
2. zv. Hudo brezdno 35 
3. zv. Vesele povesti 35 
t. zv. Povesti in slike 35 
5. z v. Študent naj bo. Naš vsakdanji 

kruh 65 

Zbrani spisi za mladino (Gangl): 

1. zv. trdo vezano. Vsebuje 15 pove-
sti 

2. zv. trdo vezano. Pripovedke in pes-
mi 

3. zv. trdo vezano. Vsebuje 12 pove-
sti 

4. zv. trdo vezano. Vsebujte 8. pove-
sti 

zv., faado vezano. Vinski brat 
6. zv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti .50 
Umetniške knjige s slikami sa mladino: 
Pepelka; pravljica s slikami 1.60 
Rdeča kapica; pravljica s slikami . . 1.00 
Seguljčica; pravljica s slikami 1.00 
Trnoljčica, pravljica s slikami 1.00 

.50 

.50 j 

.50 j 

.50 i 

Naročilom je priložiti denar, bodisi 
gotovini. Money Order ali poštra znamk 
po 1 ali 2 centa, če pošljete gotovino, 
komandirajtfe pismo-

Ne naročajte knjig, katerih ni v cen 
Knjige pošiljamo poštmmo prosto. 

" G L A S N A R O D A " 
SLOVENK! POTUBHHfO CO. 

82 Cortlandt StM Hew T 
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Fr. Milčinaki: 

Ptički brez gnezda 
(Nadaljevanje.) ljubljen. Kdor ni lump, tam po-

f stane. 
Nadstražnik Kobilica, sirokopleč | Koemurka je plašno gledala s 

rdeeelieen možak, ki je Že dvajset solznimi očmi. — Svetujte mi. . . 
let služil mestu, poznal vse ljudi in kaj naj storim/ 
vsenf bil znan, se je baš pečal vest-1 _ X a so<lnijo boste morali, na 
no in vneto z mešanjem tobaka za sodniji ga bodo sodili. Prrosite, če 
pi|>o. Na papirju pred sabo ga je si bodo dali kaj dopovedati. Reva 
imel celo grmado, ki jo je bil na-'ste, Koemurka! Da ste morali vze-
tresel iz treh zavojcev raznih vrst,'ti tistega neumnega dedca! Ti ne-
pridejavši še malo "klobase". Ta'umna ljubezen! 
mešanica je bila njegova iznajdba I Vstopil je drug stražnik, go-
in skrivnost. S prsti obeh rok je'spoti Kobilica se je okrenil'proti 
nežno dvigal rjavo, vonjavo listje,1 njemu in pričel Ž razgovor, 
zadovoljno vase srkal močni vonj, | Koemurjeva je razumela, da la-
in tobak spet rahlo spuščal na pa-' hko gre. Poklonila se je. — Zbo-
p i r - pom in prav lepa hvala, gospod 

Ozrl se je proti durim. 44 Koe-1 Kobilica! 
murka; Kaj pa vi ! Čakajte. . . — 1 — Adijo no! — ji je odgovoril 
malo je pomislil, — ključ vašega in pomigal z roko. 
brloga vam lahko dam. Nikogar ni j Zdaj je Koemurjeva vedela, ka-
bilo, smo pa zaklenili. j ko stoje reči in bol.] je bila po-

Kocmnrjeva se je zahvalila. Po- trta kakor prej. Mrena ji je bila 
tem j«- vprašala: — Gospod Kobi-1 padla izpred oči: greh je kakor 
lica, ne zamerite, ali moža ie imate? i kuga. Kocmur jo je zanesel v hi-
— Na k, — je odkimal. — Ga nima- j ho — kdo naj ohrani zdravje, ko 

meri pril«»galo tudi njemu in nje-
govi ženi, kar je sfcdo notri. . . 

Pire se je hudoval. — Za park-
lja me imajo! Tega pa niti ne 
vpraša, ali imam kaj jesti ali ne. 
kdo mi kuha, postilja in pere. Za-
stran nje lahko poginem in tudi 
bi, če ne bi imel Petra. Peter je 
rtlaj gospodinja. Celo kuha. Ka-
ko je koristno, če vajenec ne dela 
samo pri mojstru, ampak tudi pri 
mojstrici: .zdaj zna vsaj krop so-
liti. 

Po stopnicah navzdol je mogoč-
no prikorakala Nanča; krenila je 
ki ravnost proti Pircu in Jeraju in 

čakala, da jo ponižno pozdravita, 
kakor je mislila, da ji gre kot hiš-
ni gospodinji. 

NAJVEČJI ARMADNI HIDROPLAN Novo milijonsko mesto. 

Menda bo dvajset mest a., sve-
tu. ki imajo en milijon prebival-
cev ali več. Najmlajše v tej vrst: 
je glavo mesto Avstralije. Sidnc. 
ki je kot edino na najndrijset-. 
kontinentu do-eglo milijonsko 
Število svojega prebivalstva. 

.UNDERWOOD.A.UNOERWMD. N. V. 
l e dni so pre i skuša l i največji aincruiri mornariški hidroplan. 

^ — k i je bil zgrajen v Philadelphia Navv Yard. Oprem-
ljen je z motorji, ki proizva >:jo 950 konjakih sil. V eni uri 
lahko preleti 128 milj. 

Zanimivosti 

biva- s kugo pod isto streho? Ali 
pa je res za vse življenje priklenje-
na na tega moža in ž njim na greh 
in bedo? Tn otroka* ali sta ji res 
že izgubljena in več ne spadata 
drugam kot v prisilno delavnico; 
St rašno! Kako bo za' njiju odgo-' 
vor dajala pred Bogom! 

Ko je stara Jera pripeljala svo-
jega Milančka spet nazaj v Ljub-

j Ijano, kako je bil obeh vesel Jera j! 
— Ali mislite? . . . Nesrečnež, skala se mu je odvalila od srca, 

kaj je naredil iz mene! Skoro mo- jdasi ga je hkratu zapeklo: — Glej. 

mo. Ga tudi več ne iščemo. Ne ve 
mo čemu, ko sta zdravnika dognala 
mrtvoud namesto umora. Ne toži 
se nam pa tudi ne po Kocmurju. 

— ISaj ga ne bo več blizu. Preveč 
»e bo bal. . . 

— Vaš velecenjeni dedec ? Da ga 
ne bo nazaj ? Koj ko bo v listih bral, 
da je preiskava ustavljena bo spet 
tukaj in vam na vratu. Vašega ded 
ca poznam bolje kakor vi. 

Število ljudi, ki dajejo levi roki ki so si znali pomagati in nadome-
prednost pred desno, znači pribli- stiti izgubljeno desnico z levico 

Jeraj je pogledal na uro in se- jžno 5 do 7 odst. Pač pa jih je mno- Večina teh revežev še danes ni spo 
gel Pireu v roko. — Vsak ima svo- j go med zločinci in epileptiki. Pri sobna za delo. C V bi pa v šolah n-
je križe in težave. . . jaz jih imam j levičarjih opažamo včasih tudi čili deco delati z obema rokama in 
tudi saj veste. . . Grajamo druge, j druge abnormalnosti, zlasti hibe v če bi tako v zgodnji mladosti iz-
kakšni da so, drugi grajajo nas:i izgovarja vi in nevropntične poja-' gladili diferenco med desnico in 
brez greha ni nobeden! Tako se - ve, tako da veljajo taki ljudje levico bi Človek ne*občutil tako te-
mi zdi, najlažje napravimo red, j med preprostim ljudstvom za žko izgube desne roke. V tem srni-
ce pričnemo vsak pri sebi — tako ] man j vredne. Temu naziranjn o .slu bi priporočali pedagogom, da 
bo po pravici. Pa se vse uredi — j levičarjih nasprotuje dejstvo, da razmišljajo o važnosti "enakomer-
nikar se ne bojva, da ne. Z Bo-j je služila nekaterim gen i jaln im ' ne razdelitve fizičnega dela na o-
SQul l j ljudem levica prav tako dobro, be roki zlasti za šolsko deco. ki se 

Nanča je zastonj čakala poklona i kakor desnica. Slikarja Leonardo tudi telesno normalno razvija, če 

Izdal sem novi cenik 

Domačih Zdrav i 
katere priporoča Msgr. Kneipp v knjigi 

DOMAČI ZDRAVNIK 

Pižite takoj po brezplačni cenik, da 
ga imate v slučaju potrebe pri rokah. 

' SEMENA 
V zalogi Imam najuojjša vrtna, cvet-
lična in ooljska semena. Pišite po 
brezplačni semenski cenik. 

Blago poši l jam p^Stnin«; prosto. 

M a t h . P e z d i r 
Box 772, City Hall Sta. 

New York, N. Y. -

ZASTONJ slovenska knjižica glede 
patentov in pola za skiciranje se 
po&lje na zahtevo. Pišite še danss 
slovenščini. 

B R Y A N T & LOWRY! 
Registered Patent Attorneys 

320 Victor Bldg., Washington. D. C. I 

rilko. . . In še ne bo konca g-rehu 
in trpljenju? — je vzdihnila Koe-
murjeva. 

— Na k, ne bo ga! — je dobro-
hotno potrdil prospod Kobilica. — 
Vaš dedec se ne bo nikdar pobolj-
šal, vi pa ne boste nikdar nehali 
pa rediti in zalagati. 

— Ne vinarja več zanj, ne griž-
. . . - I I . 1 lijlicu Ul I 
Ijaja kruha! — se je rotila Koc- načrtov. Trudil se je, letal in murjeva. 

— Hohoho! — se je veselo gro-
liotal rejeni gospod nadstražnik. 
— Le da vidite spet njegove oči 
in njegov navihani brk, pa bo vse 
po starem. Ženske ste ženske. . , 
Za otroka je pač škoda. Dva ima-
te, ne? 

— Dva. Saj za otroka mi je, da 
bi ju rešila. .. 

— Nja. . . dekle je skoro, skoro 
prestaro. . . jo že imamo zapisano. 
Se ne bo dolgo več šetala, pa gre 
v tisti samostan, že veste, ki je 
za take gospodične — prisilna de-
lavnica mu pravijo. Trikrat smo 
jo že posvarili. . . Fant je mlad, on 
bi se morebiti še »preobrnil. To-
da pri vas ne in pri vašem dedcu. 

V druge roke bi moral priti. Pa 
za to je treba denarja. . . 

— Ljubi gospod Kobilico, — je 
prosila Koemurjeva, — pomagajte 
mi zaradi otrok. Sama se ne vem 
kam dejati. Rajnki oče — sam Bog 
jih je razsvetlil — so določili v te-
stamentu polovico dohodkov iz 
svojega premoženja otrokoma za 
vzgojo. 

— Ooo! — se je široko začudil 
dobrovoljni gospod Kobilica. Go-
tov je bil z mešanjem tobaka. Na-
basal si je pipo in si jo zapalil s 
pristno žveplenko, ki mu je ostri 
njen duh izvabil kašelj in solze, 
potem se je prav lagodno naslonil 
z enim komolcem na stolovo na-
slonjalo, z drugim na mizo, na-
vskriž je dal nogi, glasno cmoka'-
je razžaril tobak in ko je bilo vse 
to opravljeno, je razložil svoje 
mnenje. — Na Laškem imajo do-
bro šolo za take ptiče, kakršen je 
vaš, v mestu, ki mu pravijo Tu-
rin. Enega fanta sem poznal, no-
bena ključalnica ni držala pred 
njim — v Turinu so ga poboljšali, 
ie nosi črno suknjo — gospod je! 

Koemurjeva je pobožno poslu-
šala tolažljivo pripovedovanje in 
globoko iz prsi ji je vzkipel vzdih: 
— Bog mi dodeli samo milost, 
da bi bila otroka kdaj bolj srečna 
kot jaz! 

Nadstražnik je vzel pipo iz ost, 
dvignil kazalec in zažvižgnil — na 
nekaj ne je bil spomnil. — Čujte, 
naši gospodje so ae zadnjic posve-
tovali, da prjporoče tudi vašega 
fanta za v prisilno delavnico. . 
Zaradi 'tatvine. . . in tndi šola se 
jmtoZoj* fesenj. . . 

ti oče, se nisi spomnil, da greš za 
sinom, stara neizkušena Jera je 
pa šla! — S vest si je bil, koliko se 
je pregrešil nad sinom, zato mu ni 
bil prestrog sodnik — sprejel ga 
je z ljubeznijo. Pridržal je tudi 
itaro Jero. — Žena je na počit-

icarh, pomagati mi morate! 
Ni pa izgubil izpred oči svojih 

po-
vpraševal in se mu je posrečilo — 
dobil je najemnika, v Ljubljano 
prestavljenega uradnika, ki je bil 
pripravljen, da takoj prevzame 
njegovo stanovanje. 

Sebi je našel drugo zunaj me-
sta, manjše in dosti eeneje in kar 
je poglavitno — z vrtom poleg! 
S kako radostjo je prinesel domov 
10 novico! 

— Jaz bom tudi vrtnaril, — je 
vzklini Milan in veselje mu je za-
rilo z obraza. ~ 

— Boš. — je rekel oče, — da ti 
ne bo treba drugod kopati zlata. 

Stara Jera je razumela vse, kar 
je gos|>od povedal in kar je zamol-
čal. — To je pametno, gospod, 
— je rekla, potem bomo imeli vse-
ga dovolj, — še denarja. 

Tako zadovoljen že dolgo ni bil 
Jera j in ko je tistega popoldne za-
puščal stanovanje, je dobre volje 
godel po stopnicah. Spodaj je na-
letel na čevljarja. 

— Kako je s Tončkom? Ali je 
že zdrav? 

— Zdrav. . . Kaj vem, ali je 
zdrav! Saj niti ne vem, ali sem fl-
ee, ali imam sina. Prosim, gospod 
Jera j , kar berite — to-le mi piše 
žena! Kaj naj rečem? Kaj naj 
storim? — 

Dal mu je pismo in Jeraj je či-
tal: 
Ljubi mož! 

S Tončkom je tako: včasi je bo-
lje včasi je slabše. Boga prosim in 
Devico Marijo, da mu vrneta spet 
ljubo zdravje, da ne izgubim edi-
nega otroka, še preden sem ga i-
mela. Odkar prebdevam pri njego-
vi postelji, sem šele spoznala, da 
staršem ne da rojstvo otroka, am-
pak si ga morajo šele prislužiti z 
brigo m ljubeznijo. Drugače jim 
je tuj. Jaz si zdaj služim otroka,: 
ker si ga nisem prej. Ali si ga pri-
dužim, to je v božjih rokah.«— $h 
noj Tonček, ubogi otrok, bal se je 
'astne matere! Starše je imel in je 
ril sirota. — Zdaj se me ne boji 
več. Če me vidi ob postelji, že se 
oži na mojo in spet zamezi. Var-
tega se.čuti pri meni. Kdaj si ga 
la ti prislužiš, da mu bos v resni-
11 oče in ne strah in parkelj! In 
•nojo sestro boš prosil za odpušča-
nje, da veš! — ker si ji delal kri-
vico. Semkaj te pa se ni treba. Le-
!>o te pozdravlja. — tvoja žena. 

in ko so se za Jerajem zaprla vrata 
je povedala svojo sodbo: — Tako 
ošabni znamo tudi biti! Če ni zanj, 
naj si pa prebere, kar odpovem 

!mu kvartir. 
! — Ta se že tako izseli — brez j 
[vaše odpovedi, — je omenil Pire. 
j Nanča je zazijala : — Kako se 
bo selil, ako mi ni odpovedal ? 

j — E, — je rekel Pire in se obr-
nil proti svojemu stanovanju, — 
imejte vendar pamet, saj hiša ni 
vaša, da bi vam odpovedaval!' — 
Ni mu bilo do tega,-da se prereka 

da Vinci in Menzel sta lahko po- j dela z obema rokama. V interesu 
ljnbno nadomestila pri delu desni- ; zdravja in normalnega razvoja na 
eo za levieo. j Se mladine bi bilo, dai zginejo ta-

Nastane vprašanje, da-Ii so bili ko levičarji, kakor tudi desničarji, 
ljudje vseeno v pretežni večini ; j«' seveda v prvi vrsti naloga 
desničarji in kako je s tem poja- šolske vzgoje, 
vom pri neeivilizovanih narodih. 
O staroveškili narodih je znano, 
da so delali z desnico. O Izraelcih 1 
lahko čitamo v knjigi sorodnikov, I 
da je bilo med 27.000 vojščaki 7.-
000 levičarjev, torej 2.62 odst. Ali 
v najstarejši dobi kulturnega raz-
voja, v kamniti dobi je človek ra-

Slovenske Amer, Koledar 
za teto 1925 

*mo že skoro razprodali V krat-
kem času smo ga prodali več tisoč. 
Kdor ga hoče imeti, naj ga takoj 
naroči, ker ga je le še par slo iz-
vodov zalogi. Cena s poštnino vred 

40 CENTOV. 
Oni nasi zastopniki, ki »e niso 

naročili koledarjev, naj se požu-
rijo, da ne bo prepozno. 

SLOVENIC PUBLISHING CO., 
82 Cortlandt St., N. Y. C. 

NAROD POSEBNE SORTE. 

Nančo in mlati prazno slamo, bil pri delu enakomerno obe roki. 
dovolj je imel drugih skrbi. Izgi-
nil je za svojimi durmi. 

Sele v bronasti dobi vidimo pre-
okret. Med mnogimi domnevami, 

Nanča je bila ogorčena. Tako j ki skušajo pojasniti razvoj v sme-
ravnajo gostači s hišno gospodi- , i prevladajuče uporabe desne ro-

Popmakal se je po glavi. — Če ^ Jeraj > prebral pismo in ni ve-
pride v prisilno delavnico, je ft- — -del, kaj naj reče. Saj se je v dobri 

njo! Svojemu ogorčenju je dala 
takoj duška. Najpreje je izjavila, 
da so vsi gostači berači. Čevljarji 
pa imajo vrhutega zelo nesnažno 
obrt, ker jemljejo v roke, kar dru-
gi teptajo z nogami. Zato se ji že 
davno gabi hrana pri čevljarjevih 
in si jo bo prebrala — povsod jo 
sprejmo z odprtimi rokami. Če se 
h Kačarjevim preseli na primer, 
tam ji bodo še vina dajali in ob 
nedeljah servijeto, tam so druga-
če gosposki kakor pri čevljarje-
vih. 

Tako bi bila še naprej kričala, 
da ni Pire odprl vrat in zavpil 
nadnjo, da gre koj po stražnika, 
ako pri tej priči ne umolkne. Gle-
dal je tako hudo in poleg tega ka-
zal palico da se je Nanči takoj u-
blažilo lice. Vljudno je pritrdila: 
— Ja! Saj nisem ničesar rekla, — 
in jo je tiho pobrala z dvorišča. 
Iznova se je pričela hudovati šele 
na cesti, ko je bila že tako daleč, 
da je Pire ni mogel slišati. 

Sla je h Kačarju, k onemu, ki 
je od nje kupoval part, in je mi-
slila, da jo vzame na hrano. 

Stal je na pragu in žvenkljal z 
denarci v žepu. Bil je zidane vo-
lje in veselo je pozdaravil Nančo. 
— Živio, živio! Korenova Nanča, 
lepša ko pomaranča Kaj pa pri-
našate dobrega? 

— Ta škric mora koj iz stano-
vanja, — je povedala Nanča, — 
če ne gre z lepo, bo šel z grdo! 

(Nadaljevanje prihodnjič.) 

Kašelj 
oslabuje sistem in- je vedno 
neprijeten. Tukaj pride na 
pomoč 

Cough 
Balsam. 

Teši razdraienje, odpravi p&-
lost, skizov, DiajSa kašelj in 
može preprečiti' dosti resnih 
bolezni. 

25 in CO cantor. 

ke, spravljajo nekateri učenjaki ta 
preokret v bronasti dobi v zvezo z 
češčenjem sol n ca/ Človek, ki se je 
obrača\ v molitvi proti vzhodu, je 
videl, kako se solnee dviga in po-
šilja svoje žarke naravnost proti 
jugu. Odtod je dobila desna stran 
za pračloveka pomen nečesa jasne-
ga, dobrega, odkritega in čistega, 
dočim je bila levica znak negativ-
nih vrednot. Na ta način je začel 
človek dajati vrednost desni roki 
in desni strani. Če bi bila ta teori-
ja pravilna, bi morali biti necivili-
zirani narodi leve polovico zemlje 
levičarji ker solnee pri njih kroži 
v nasprotni smeri. 

Druga hipoteza smatra, da je 
prevladovanje desnice pri delu 
posledica .bolj razvitega živčevja 
in žil v levi polovici telesa. Zato je 
leva polovica možganov bolj pre-
skrbljena s krvjo, kar daje desnici 
več moči in gibčnosti. Ali pa ni 
mogoče smatrati dejstva prav ta-
ko za posledico kakor za vzrok? 
Morebiti se je pračlovek z razvo-
jem kulture prepričal', da je za nje 
govo samoobrambo važno ščititi 
levo stran (srce) in da ravna v 
tem slučaju prav, če drži v desni 
roki orožje, v levi pa ščit. Nadalj-
ni razvoj je bil stvor podedovano-
sti in telesne lastnosti človeka so 
se razvile samo iz prilagoditve z 
življenskim potrebami človeka. 
Vprašanje, kje je začetek in kje 
vzrok, da so ljudje večinoma des-
ničarji. ostane slej ko prej nereše-
no. 

Ostane nam še praktična plat 
• tega problema, torej vprašanje, 
J dali naj navajamo deco k uporabi 
obeh rok ali pa k prevladujoči vlo 
gi desne roke. V Zedinjenih Drža-
vah, kjer je deloval v tem smislu 
ie Benjamin Franklin in na An-
gleškem, kjer je bilo že davno u-
stanovljeno društvo za1 gojitev 
ambidestrije ali enakomerne upo-
rabe obeh rok, delujejo že dolga 
leta na uvedbi kultiviranja levi-
ce v šolah. Isto zanimanje za ta 
problem je tudi v Nemčiji. Korist 
od enakomerne razdelitve dela na 
obe roki je oeividna. Človek ki je 
gibčen in siguren samo v desnici, 
je često, v nevarnosti, da postane 
povsem nesposoben za delo, če iz-
gubi desno .roko. To se je pokazalo 
zlasti po vojni, ko so se vrnili z bo-
jišč mnogi invalidi brez desne ro-
ke. Malo je bilo med njimi takih, 

Svojevrsten narod živi v -seve-
roaraibski puščavi med Mrtvim 
morjem Palestine in Evfratom 
Mezopotamije, onem delu -spred-
nje Azije, ki namerava • vsled ob-
novitve življenja v Mezopotamiji 
po j:1 vn o vstopiti v krog svetov-
nega proaneta. Ta ogromna pokra-
jina puščave preživlja v štirih oa-
zah samo 20.000 stalnih prebival-
ec v. pozimi in na spomlad rpa še 
okoli 150.000 Beduinov. potujo-
čih pastirjev, ki priženejo tja svo-* 
.je črede, da popasejo že ono malo 
trave, ki zraste ipo zimskem deže-
vju. Poleti pa grfdo s svojo živi-
no v evfratsko dolino aLi jordan-
sko kotlino. 

Samo -nekdo vztraja v te-j puš-
čavi -skoai celo leto in to so Sulu-
bi, ki jih svet le malo pozna. Po 
dveh mačiLniii poteaeh se ločijo 
od nomadskih Beduinov: Sulubi 
so pridni in miroljubni. Bed umi 
se ukvarjajo ^ m o s pastirstvpm 
in zaničujejo vse druge poklice, 
poleg tega -pa kaj radi napadajo 
tujce in jih izfropajo. Sulubi pa so 
iruirm in se ukvarjajo tudi nekaj 

poljedelstvom in lovom. Bedu-
ini jih zaničujejo in nihče noče 
stopiti z njimi v rod'bdiKsko zvezo. 
Njihovo ime izhaja iz besede Su-
lubi, križ, im sama se .smatrajo za 
potomce križarjev. O njihovem 
skromnem življenju v puščavi pa 
pripoveduje neka pripovedka 
sledeče: 

Ko je gospod Bng razdeljeval 
me<l narode« z.emljo, .je zaspal po-
glavar Sulubi je vee v ugodni tre-
nutek in taiko ni za prebivalce Su-
lubi ničesar preostalo. Ko se je 
načelnik prebudil, se je približal 
k stvarniku z bridkim jokom in 
ga prosil za zemljo. Bog ga je po-
tolažil z obljubo, da bodo Sulubi 
nemoteno krožili po svetu in kon-
čno živeli v miru. In tako je še 
danes. 

Odlikovanje češkega učenjaka. 
Sodobni nestor čeških zgodo-

vinarjev profesor Avgust Sedla-
eek, ki je bil lani praznoval osetn-
deseitlenico svojega rojstva ter 
ima velikanske zaskuge za histo-
rično topografijo čeških dežel, je 
bil te dni odlikovan s Patplasko-
vo nagrado v znesku osem tisoč 
čehoslovaških kon s posebnim o-
zirom na dela, katera je izdal v 
zadnjih šestih letih. SedlačeTc je 
napisal tehtno Zbirko knjig "Če-
ška mesta in sela'\ V komisiji, 
ki je podedila Sedlaoku nagrado, 
so bili zastopniki ̂ Karlove univer-
ze, državnega glasbenega (konser-
vatorija. češke Akademije znano-
sti, knjtževniškega društva 'Maj', 
Akademije umetnosti in drogi. 

V A B I L O 
v a 

V E S E L I C O 
kafrro priredi 

SLOV. SAMOSTOJNO BOLNIŠKO PODP. DRUŠTVO 
ra Greater New York in okolico, Ink. ' 

v soboto, dne 1 8 . aprila, 1 9 2 5 
v A R L I N G T O N H A L L 

8. cesta (med drugo in tretjo Ave.), New York 
VSTOPNIXA $1.00. Začetek ob 8. |r/ zrreVr. 

Žrebanje dveh krasnih dobitk ov: 
ZLATA URA vredna $35. — MANICURE SET vreden -t 10.00. 

IGRALA BO PERSIIAK'S BAND. 

«1 Veselica se vrši v korist "Doma za Slepce" 
v Ljubljani. Samostojno društvo plača vse 
stroške iz društvene blagajne in vsi dohodki, 
kakor tudi prostovoljni prispevki bodo odpo-
slani "Domu za slepce" v Ljubljani. Natančen 
proračun te veselice, kakor tudi imena daro-
valcev prostovoljnih prispevkov bodo pozneje 
objavljena. 

Tempofom vabimo vse rojake, Slovence, Hrvate in Srbr. da 
se te veselice mnogobrojno udeleže in s tem pomagajo, <la hodo 
dohodki večje. Obenem pa prosimo vsakega posameznega, da 
deluje v svojem prijateljskem krogjt, da ne bo nihče ostat do-
ma v soboto, 18. aprila. 

Pričakuje se pri tej prireditvi sodelovanja vseh bratskih 
društev. 

Na veselo svidenje, 

TESELIČNI ODBOR. 

L O R E N Z 
«42 Penn Ave. , P I T T S B U R G H , P A . 

•DINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK 
iPECIJALIST MOwKIH BOLEZNI. 

M«J« «trok» Jm zdravljenje akutnih In kroničnih botanl j « 
•*mJl* " !d f 5 ,e t t e r , m a m v VMh boleznih i \ J ,! ,m slovensko, xatc va» moram popolnoma razumeti m ecoan.ti 
I Z L X ^ ' S * V " " d 7 a v i m ,n v r n e m 'n zdravja. Ss ^ 
popolnoma zaneatl na mena, moja akrb pa le. vaa posolnoma »Im. No odlaiajta, ampak pridite tlmprojo. »opoinoma »rtr. 
im* ozdravim zastrupljeno kri. mazulje In lise po eelesu. bolezni v ari*, o S"^fnJ?l!"'J,C!#fiin* V ko,t®h' «•«"•. oslabelost, živčne In bolezni v'mo* 

' rTn i C° ' "vmatizem. katar, zlato f t l o^U.Td . i f ^ v TJ. ponedeljek, sredo in petek od 9. dopoldne do S popoldni v torek. Četrtek in sobota, od S. dopoldne do I. srečer. v nedM^Latn praaniklb od It. dopoldne do I. popoldne. »saoUab In 

Posebna ponudba 
našim čitateljem 
Prenovljen! pisalni stroj 
" 0 I J v r a i " $ 2 0 . 

B fttrelico ra slovenske fir-
k « , č , M - $ 2 5 . 2 2 

'OUVEl* PISALNI STROJI 8 0 ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI 

** - • - i 
Pisati n* pisalni stroj ni nikaka umetnost, Tako] lai-

f # vsak pile Hitrost pisanja lobfts i vajo. 

•LOVENIG PUBLISHING 002EPAHT 



BEAS KAB5DA. TB. APE. 1925. 

Kako je upeljana francoska vnanja 
trgovina 

ki se vedno -bolj 'reavija f To je si-
stem prostovoljnih datvfeov Iz voz-
ili čar je v. Pobirajo .se ti davki pro-
i.-eutualno oil blaga, ki je bilo eik.s-
portiraim potom posebnega po-
aedovanja **off:cev"\ aJi 4<com 
nerc'a.ux-jev". Kontrola zne^ov. Lansko leto je Francija vprvič po dvajsetih letih ;, 

več eksportirala kot pa importirala. — Francos- i k i j i h prostovoljni da-
ka trgovska propaganda tvori mogočen organi- ^ Z ^ ' ^ T 
zem, kateremu naceluje energičen m talentiran iallsko leto 120 milijonov fran 
Charmeil. — Sleherni francoski diplomat ima še kov. 
posebnega atašeja za tri 
Prvič po 20. letih je dosegla 

francoska trjrovruska bilanca pre-
bitek v izvozu. Francija je impoi-
tirala leta 1924. za 40.132.090.000 
frankov, d očim je eksportirala za 
41.452 milijonov frankov. V mr-
tvecih januar in februar tekočega 
leta se je ta tendenca se okrepila, 
in francoski trgovski statistiki 
računajo za leto 1925. z fksporr-
nim prebitkom najmanj 40 mili-
jard frankom*. Se bolj optimistič-
na >lkka se nam nudi, ako si ogle-
damo posamezne vrste blaga bliž-
je. Tako ostajajo številke za živi-
li' stacijoname. ali pa kažejo celo 
lahno zmanjšanje izvoza. Naspro-
tno pa rastejo silno številke za 
surovine vsake vrste pri uvozu, 
d o čim kažejo polfabrikati in go-
tovo blažjo vsaJce vrste povišanje 
v nasprotni proporviji. Iz teh šte-
vilk je razviden velikanski raz-
mah industrije i*!i trgovine. Ako 
«e v valutarnem političnem oc.iru 
nt kaže primeren učinek, je ute-
meljeno to zgolj v preveliki pre-
vidnosti francoskega izvoznika, 
£ak:tj šteivilka onih dohodkov iz-
voza. ki se ne iznmnjajo v fran-
ka, *s<* eeni na okroglih 21 od.srtot. 
celotnih dohodkov, torej na pri-
bližno 8 milijard frankov letno! 
I tegnilo bi s? z:leti nekam čudno, 
dtf se merodajni krogi v Franciji 
ne razburjajo posebno radi tega 
kupičenja deviz v inozemstvu na 
fctrosice domače valute, ter ne mi-
sli morda, i lik d o na na to. da naj 
t)! se uvedel davek r^ fksport de-
viz po nemškem vzmrcu: Franco-
zi so namreč trdtio prepričani, da 
be zmagal v tej zadevi 
vendarle zdravi človeški 
V.slrd neprimerno velikega kupi-
čenja deviznih trjatev v inOizem-
^vu mora poleg tega. tako se za-
trjuj » v Franciji, postati "tajni 
pritisk" te množine tako velik, 
da bo imet'4organicnim potom" 
za posledico izboljšanje franka. 

V času, ko se pripravlja Fran-
cija na i o, da postavi vse svoje 
trgovsko politično rarzmerj? do 
večine tujih dežel na novo bazo, 
katere p-goj bodo zopet temeljne 
izpremem.be v francoski carinski 
politiki, je velezanimivo, ako opa 

govske zadeve. 
polnoma neodvisen, tako, da ta 
ataše v vseh slučajih, ki se tičeja 
Njegovega resorta, dipomatieno 
pisarno lahko naravmost prisili, 
do primemo upošteva njeppve i-
deje in predloge. Posebno v Nem-
čiji ne utegne biti neznano, kak-
šno vlogo so igrali tam v prvih 
predvojnih l~(tih 4 'Commercial 
ati*'. Njihov delokrog je izredno 
obširen. Zasledujejo vse industrij 
j-ko in trgovsko življenje dežele 
ter pošiljajo o njem tajna poroči-
la na «vojega neposredneiga in e-
dinoga predpost a vi j enega, na mi-
nistra za trgovino in industrijo; 
natančno poročajo o pogojih, po 
katerimi more delotvati francoska 
industrija v taiji i Vzel i; potom 
svoj ill birojev dajejo vsa poroči-
la in pojasnila tudi posameznim 
firmam in igretdo pri tem itako da 

VELIKO DELO 0 ZVEZDAH 

Uprava rimskega observatorija 
je izdala te dni zanimivo knjigo, 
ki predstavlja sedmi zvezek veli-
kega zbornika — kataloga zvezd-
nega sveta. Petdeset let Jt? sestav-
ljajo odlični učenjaki starega in 
novega sveta v ameriških in evro-
pejskih znanstvenih intistutov po-
poln nebesni atlas v katerem bi bi-
le astronomne slike nebesnih te-
les, obenem pa vsi doslej znani po-
datki o zvezdah. Omenjeni zvezek 
j e sam odel astrološkega atlasa, ki 
predstavlja s svoje strani del splo 
šnega kataloga. — Mednarodni 
odbor, v katere msodelujejo zasto-
pniki vseh velikih observatorijev, 
je razodelil delo med poedine znan 
stvene institute. 

i 

S A M O S E S T D N I P R E K O 
Z OGROMNIMI PAŠNIKI NA OLJE 

FRANCE 18. A P R I L A 
PARIS — 25. APRILA. 

HAVRE — PARIŠKO PRISTANIŠČE 
Kabine tretjega razreda z umivalniki in tekočo vodi za 2, 

4 ali 6 oseb. Francoska kuhinja in pijafia. 

19 STATE STREET NEW YORK 
ALI LOKALNI AGENTJE 

*Cretanje pamikov - Shipping News 

SE PO SMRTI NIMA MIRU 

leč, da poiščejo v posameiznih sin- p r j akciji za sestavo tega ogro-
čajih sami posredovalce in agen- mnwra katnlocra sndeliiie Ifl insti-ajih sami -posi 
te privatne industrije. Delovanj« 

mnega kataloga sodeluje 18 insti-
tutov. in sicer 10 evropskih, 3 a-

franeoskih trgovskih zbornic v i- meriški, 2 afriška in 3 avstralski, 
nožemstivu tse miti od daleč ne mo-j Metodo, po kateri delujejo, je toe-
re primerjati z energičnim in smo ( n 0 določil omenjeni odbor Tudi te-
NenLm th loan teli večinoma mla-, leskopi so na vseh observatorijih 
dih moči, ki jih izberejo na kar i urejeni tako, da je opazovanje sve 
najbolj skuben način: trgovski; tovjft z različnih točk zemlje ved-
minister se odloči pri svoji iziberi no v tesnem kontaktu. Inicijativo 
na podlagi predloga komisije, ka- ' z a to velevažno znanstveno delo je 
t (TO veČino tvorijo interesrrani dal znameniti francoski astronom 
veletržei in industrijalci, lzvoije-1 Rousehe, ki je leta 1885. kot vodj? 
ni dobi kratkoročen mandat, ki! pariškega observatorija sklical vse 
se podaljša samo, če dokaže posrej odlične astronome na mednarod-
dovalec prav dobre uspehe. V ce-j no konferenco v Parizu. Na konfe-
loti utegne biti pač okrog 50 renči je bil soglasno odobren nje-
kompet« cic, ki služijo na ta nač n ' gov načrt ,da se sestavi z združe-
v vseh delovih sveta trgovsko po-j nimi močmi nebesni atlas, v kate-
litieni efkspaniziji Francije. Te- j rem bi bila ohranjena potomstvu 

kon&iojkom kongresa "conseilersov du slika neba v taki obliki, kakor jo 
razum, commerce exxterieur"' v Lyonu je videj^lovek koncem 19. in za-

je govonil prvič generalni ravna- četkom 20. stoletja, 
telj Charmeil o delovanju svojih1 V poedinih zvezkih *stronom-
a gen to v. in sicer se je poslužil —*skega kataloga bodo zaznamovane 
sieer samo nekoliko, toda prav yse zvezde do štiridesete velikosti, 
t'rapantuih — primer: "Direktni 8 pomočjo sedanjih teleskopov se 
intervenciji eammerciaux-jev" je lahko fotografira okrog 1,000.000 
pripisovati, da imajo z malimi iz- tvezd. Seveda je to neznaten del 
jem am i vsa glavna mesta Evrope neštetih nebesnih teles. Vendar pa 
avtomobile francoskih znamk." njih število ni tako neizmerno, ka-
4'Oni so dosegli, da so izpodrinili kor bi si mislili oni, ki ni poučen o 
v štirih velikih državah francoski novejših uspehih zvezdoslovja. A-
kemični iai optični produkti kon- stronomi namreč trdijo, da je v 
kurcnco znanih nemških izdel- vsemirju poldrugo milijard zvezd, 
kov.'' "Pirvič v zgodovini oddaja Po čudnem naključju odgovarja 

zn j en i o materijalno in moralično 1 m ka nordijska država zgradbo to število približno štev. prebival-
organizaeijo, ki jo je ustvarila velikega parnika za osebni pro- cev naše zemlje, tako da ima vsak 

met francoski daljedelski tvrd- človek res svojo zvezdo, kakor 
ki ." "Francoska letala se uporab pravi preprosto ljudstvo. Kakor 

republika, siccr prav na tihem, 
vendar pa z občudovanja vredno 
doslednostjo in i^borno dalekovri-
dnastjo. Mogoče utegneji taka o-
pazevanja iazdreti čudno lefgendo 

ljajo v najoddaljenejših deželah.' je ugotovil franco^ci astrolog Cli. 
i4 Dalje je treba omeniti, da se ra- Normand, je v enejn kubičnem me 

. zteza dedovanje trgovskih ataše- tru pes=l*»i okrog 1 in pol milijarde 
o nezmožnosti Francije za veliko- jc v tnidi na inteletktualno in umr- peščen^ zrn. Še bolj čudno se zdi 
pot-ezno eksipanzivna politiko na tniško življenje v inozemstvu: *svetovje, če je primerjamo z mili-
gosjpodamkefln polju. 

Vsa francoska trgovska propa-
ganda — pri tem seveda ne sme-
mo misliti samo na reklamo, tvori 
neskončno variiran in stopnjevan 
kljub temu pi v temeljnih pote-
zah enoten, mogočen organizem, 
ki mu stoji na čelu mož izredne 
energije in velikih talentov: 
C harmeil. Neposredni učinek nje-
govega biroja iizhaja i<z znanega 
"Off ice National du Commerce 
exterieur". čigar ustroj in delo-
vanje *Jino že obrazložili. Pred 
vojno je imela Francija, kakor 
večina drugih držav, v glavnih 
mestih inozemstva bolj ali manj 
dobro opremljene trgovske zbor-
nice, ki so operirale na svojo neat 
hi. ki nisn imele z diplomatičnimi 
ia^-topniki navadno nobenih sti-
kov. Neredko se je celo zgodilo, 
da so delali v takih stvareh po-
polnoma neizkušeni poslaniki in 
odpravniki pcKlov naravnost pro-
ti trgovsko- političnim interesom. 
Pametno, siporaiaumno . sodelova-
nje je bilo na vsaik način popolno-
ma ir'iljučeno. Temu je odpomo-
gfl zakon -z dne 25. avgusti 1919. 
Vsakfmu francoskemu diplomatu 
s«' prideli kot Eminence grise ata-
še za trgovske zadeve, ki je v res-
nici mnogo več, kot sami sveto-
valec in tehnični izvedenec. Nje-
gov položaj je od diplomat ičnega 
zastopstva kakor tudi od celega 
ministrstva za cnnaaje cadeve po. 

Oni prirejajo med drugim razsta- jardami molekolov v 1 gramu vo-
ve francoske književnosti, kate- ^de. V eni kaplji vode je najmanj 
rih uspeh je povsod jako velik. J 36 bilijonov molekulov. Rimska ce 

Talko velik an&kelga deloJcroga fit a ali mlečni pot ima v svoji nes-
se .seveda ne more poveriti posa-;končnosti manj zvezd, kakor vod-
meznim osebam. Francija ima da-
nes v vseh večjih državah takozv. 
"offices commereiaux," ki so po-
poLnoma neodvisou od trgovin-
skih zbornic, in katerih naloga 
obstoji predvsem v tem, da od-
stranjujejo tehnične težkoče, k» 
bi zamogle ovirati francosko tr-
govino z dotičnimi državami. Vze 
mimo kot primer 'office commer-
cial" v Barceloni katerega poroči 
lo je ravno na razpo-lago. Tekom 
enega letajo nastavil ta office 
427 agentov in zastopnikov v Špa 
ni ji. Organiziral je zna.nst.veno 
razstavo kmfjig, objavil neštevilne 
propagandne spise, odgovoril na 
več kot 100.000 vprašanj, ter po-
ravnal 325 'procesov in spornih 
zadev med francoskimi firmami 
in španskimi odjemalci potom 
razsodišč. 

Vsa_ organizacija francoske zu 
nanje trgovine sa vzdržuje seve-
da iz francoskih 'budžetarskih 
sredstev, pni čemur je omeniti 
kot kuriotzum, da dobi .marsika-
tera trgovska delegacija višjo 
podporo kakor politični odprav-
nik poslov ali poslanik. Poleg -te-
ga funkcijonira izbomo, pred-
vsem namenjen za specijeine smo-
tre propagande, še drag sistem, 

ni mehurček na površini čaše šam-
panjca molekulov. . 

Poreč 
je živel v predvojni dobi največ 
o<i istrskega deželnega odibora. V 
deželne urade in zavode je priha-
jalo ljudstvo iz cele dežele dan 
na dan. Mesto je dobro trgovalo 
in izhajalo izboro. Sedaj so se raz-

mere za Poreč temeljito izpre-
obrnile. Kar je še ostalo -pokra-
jinske uprave, je šlo že sikoro vse 
Pulo. Pula rtrpi še več kot Poreč, 
trpita pa obe mesti toliko, da gle-
data s strahom v bodočnost in se 
s trpko bolestjo spominjata pre-
šlih lepih časov, ko sta "procvitala 
oba kraja. Sedaj hočejo preseliti 
iz Poreča v Pulo tudi še zemlji-
ški kreditni zavod. Pred kratkim 
so proslavljali tudi po Istri šesto 
obletnico ustanovitve f&šizma, 
drugi dan pa je bil v iPoreču vc-
- k shod, na katerem je komenta-
ro Albanese ostro Vrajal postopa-
nje s Porecom, kateremu se ho-
če vse vzeti. Sprejeta je bila re-
solucija, da se imajo vporabiti v * 
sile, da ostane zemljiški kreditni 
zavod v Po reč ti. Pomagalo najbr-
že ne bo nič. Albanese je povedal, 

V nekaterih krajih Jugoslavije 
/ladajo med narodom čudni nazo-
ri in običaji. Zlasti velja to za 
Hercegovino in Orno Goro, kjer je 
narod predvsem neizprosen proti 
nezakonskim materam. Gorje de-
vojki, ki se je spozabila, da je pa-
dla in dvakrat gorje, če je postala 
mati. Pred kratkim smo poročali 
o strahovitem slučaju v Orni Gori, 
kjer je nekdo odrezal nezakonski 
materi nos. Sličen. sicer ne tako 
brutalen slučaj se je odigral te dni 
v Travnjanih v Hercegovini. Le-
pa Marica N. je imela ljubavno 
razmerje z Jakonom D. Bila je to 
tipična slika vaške ljubavi. Fant 
je imel sieer dekle rad, toda bilo 
mu je prerevno. Zato jo je zapu-
stil. Marica je medtem čutila, da 
je postala mali. Dolgo časa je pred 
svetom prikrivala svoje stanje, a 
ko to ni mogla več, je bratu zau-
pala vse. Prvi hip je bil brat pre-
senečen. V njem sta se borila dva 
občutka.; ljuba v do sestre in za-
vest, da je čast njegove rodbine 
poteptana. Zmagala je ljubav do 
sestre. Zato je odšel na selo k Ja-
konu, ki je imel že odnošaje z dru-
go devojko in mu zagrozil: "Oe 
ne vzameš čez štirinajst dni moje 
sestre, ne boš ostal ž iv ! " Jakov je 

, vedel ,kaj to pomeni, zakaj v Iler-
" cegovini v tem slučaju ne poznajo 
šale. Ali namesto da bi stopil s svo 
jo nekdanjo izvoljenko pred oltar, 
je pobegnil iz Tt-avnjana. 'Marica 
je pred kratkim rodila dvojčka. 
Nihče ni nesrečni devojki poma-
gal pri porodu in tako se je dogo-
dilo, da je vsled izkrvavitve umr-
la. Niti po smrti niso sosedje pri-
zanesli nesrečnemu dekletu. Ko je 
hitel brat truplo svoje sestre polo-
žiti k večnemu počitku na občin-
sko pokopališče, so mu to sosedje 
preprečili, zakaj "nečastna" mati 
ne sme počivati v sveti zemlji. Na-
to je brat sam zakopal svojo sestro 
na domačem vrtu . . . 

MRS. J. S. PETROWSKY ZA-
PUSTILA BOLNIŠNICO. 

Nihče ni mislil, da bo 
okrevala. 

Pravi jo , da ni C-udežev, toda zgodba te 
ženske, ko je m o ž j e k u r j a č v rovu Stv. 
-J. ji* res čudovita. Prišla sta v Amer iko 
pred 10 leti in nj-?n mož dela tukaj že 
6 let. Imata 4 lepe otroke. Ona pazi na -
nje ter tudi na hišo. Nekoga dne pa ni 
mogla več opravl jati svo jega dela zastran 
l»oIečin v želodcu. Leg la j e v postel jo . 
Najbo l j so j o skrbeli nepreskrbljeni o t ro -
f i . Denar ki so g a imeli, so izdali za 
zdravila in zdravnike, nukar so j im p o -
magali pri jatel j i , pa ni nie zaleglo. O d -
vedli so j o v bolnišnico. Vsako nedeljo 
j o j e obiskal mož ter prinesel s v o j s v e -
i-enj angleških časopisov. V enem j e v i -
dela oglas zdravila proti t iakulj i . Z n a -
ki, navedeni v oglasu, so se strinjali z 
njenimi. Xaroč i la j e zdravilo ter g a 
brez vednosti zdravnikov vzela. Od n je 
je prišla 40 čevl jev dolga trakulpa. S e -
veda. zdravniki so rekli, da so vedeli, 
kaj ji je , ona pa pravi, da bi bila že v 
grobu č e bi ne Čitala dot ičnega oglasa. 

iJosti moških, žeut-k in otrok se zdravi 
za kako drugo bolezen in sicer neuspeš -
no, doč im j e n j ihova resnii-na bolezen 
pošast—trakulja. Gotovo znamenje te p o -
šasti so odda jan ja njenih delov, m o r e -
b i tna pa izguba teka z včasnim izpeha-
van jem, pokrit jezik, zgaga, bolečine v 
hrbtu, stegnih in nogah, omot i ca , g la -
vobol , občutek omedlev ice s praznim 
želodcem, veliki, temni kolobarji krog 
oči. želodec je težak in napihnjen. Vča-
si se Čuti neko premikanje od želodca 
proti Črevesom. Človek tudi čuti ko t da 
hi se mu nekaj premikalo proti grlu. 
Ponavadi bolnik j a k o dosti p l ju jer ima 
rmeno kožo , malo tehta in ima slabo 
sapo. V najve<^"slučajih so bolniki brez 
v«nke vol je . nI j i m mar delo, vedno so 
leni. T o pošasti , ki včasih doseže jo dol— 
žino 50 čevl jev , povzroča jo tudi bož jas t -
ne napade. Ce se splazi v sapnik, lah-
k o zaduši s v o j o žrtev. Iznebite se tako j 
te pošasti , dokler ne izpodkopl je zdravja. 
Pošljite $10.48 za polno zdravilo L a x t a -
-m, to slavno današnje zdravilo proti 
trakulji. C OD se ne pošil ja. Naznači te 
-tarost. Č"e nimate trakulje. ni škodlj ivo. 
Prodaja ga- samo Laxal Co. . S35 T-axal 
Rldg., B o x 963. Pittsburgh, Pa, Za zavaro -
vanje zavo j čka 25c posebej . , P.—5 

— A d V t 

XI. apri la : 
Belgenland, Cherbourg in Antwerp. 

82. aprila: 
Mauritania , Cherbourg ; Suffren. 

Havre . 
25. aprila: 

Paris. Havre : Homeric . Cherbourg, 
Orduna Cherbourg; Pres. Roosevelt. 
Cherbourg In Bremen. 
£8. aprila: 

Lapland Cherbourg In Antwerp 
Luetzow, Bremen. 

29- aprila: 
Aquitanla. Cherbourg. 

30. parila: 
Ohio, Cherbourg In H a m b u r g : Al-

bert Ballln. Boulogne In Hamburg . 
2. ma ja : 

Leviathan, Cherbourg: Majest ic , 
Cherbourg: Hntterdam, Rot terdam; 
Mirm^kiilvla. Boulogne. 
5. m a j a : 

Resolute. Cherbourg, Hamburg - "— 
Stuttgart. Chf-rhourff. Brtnene 
6. m a j a : 

Ilerenguria, Cherbourg: L a Savole. 
Havre : Pres. Harding. Cherbourg. Bre-
men; .vrabic, C h e r b o u r - Hamburg . 
7. m a j a : 

Zeeland. Cherbourg in Antwero . 
9. ma ja : 

Olympic, Cherbourg; Franc«;, H a v r e ; 
Veendam, Rotterdam; Iiui!o, Genoa. 
12 m a j a : 

iT«.s. Wilson. Trst. 

13. ma ja : 
JIauretania, Cherbourg. 

1 m a j a : 
l>e Grasse Havre- Columbus. Cher -

bourg. P - e m e n ; De-atschland, B«>u-
lgne. Hambug . 
16. maja: 

Paris, E/avre. — S tem paralkom bo 
spremljal potnike uradnik tvrdka 
Frank Sakser State Bank. 
19. m a j a : 

Relinace, Cherbourg. Hamburg ; Bre. 
men. Bremen. • 
20. m a j a : 

Aquitanla. Cherbourg; America , 
Cherbourg in Bremen. 
21. ma ja : 

Pittsburgh. Cherbourg. Antwerp. 
23. m a j a : 
23. m a ; a : 

Leviathan, Cherbourg: Majest ic , 
Cherlxjun; New Amsterdam, Rotter-
d a m : Orea. Cherbourg; Cole n.bo G e -
noa: Andania. Cherbourg i.n H a m -
burg. 
26. m a j a : 

Jluent-hrn. Cherbourg. Bremen 
27. m a j a : 

Berengaria, Cherbourg ; Suf frenT, 
Havre . 
28. maja: 

Belgenland. Cherbourg A n t w e r o : 
Cl-veland, Boulogne, Hamburg. 
30. m a j a : 

O l y m p t , Cherbourg ; France. H a v -
re : President Roosevelt . Cherbourg, 
Bremen: Orduna, Cherbourg; Minne-
kahda, Boulogne. 
30 juni ja : 

Pres. Wilson, Trs t ; s tem parnl-
kom po spremljal potnike uradnik 
tvrdke Frank Sakser State Bank. 

Značilni izleti v Jugoslavijo* 
Najbolj pripravno potovanje. 
Kratka vožnja po železnici. 

Nobenih vizejev ni treba. 
Ceneno potovanje. 

Vsak poseben izlet Je " c d osebnim vodstvom uglednih voditel jev. V r i e 
se iz >.Vw Torka 1L'. MA.IA, 2. JCNIJA. .1«. J T N I J A . L'l. J l ' L I J A na o g r o m -
nih ekspresnih parnikih M A R T H A W A S H I N G T O N in P RESI D E N T E 
W I L S O N . Naravnost do Dubrovnika. Reke in Trsta . — Cene voženj — 

T R E T J I R A Z R E D TUR1STOVSKI R A Z R E D * DRUGI R A Z R E D 
E n a po t T j a in naza j E n a pot T j a in nazaj E n a pot T j a in nazaj 

$95. $162. $120. $182. $135. $243. 
Železnica od Trsta d o Zagreba $2.25. L jubl jane 51.20, Beograda $G.50. 

T*otniki, ki se vrača jo iz Trsta, niso podvrženi karantinskemu zadržajiju. 
Pro fesor Paul l iadosavl jevic l i odpotuje 2. junija. Vsi potniki b o d o - pod 
n jegov im oeebmm vodstvom. Ostali voditel j i bodo pozneje objavl jeni . 

Po jd i te k bl ižnjemu agentu ter si zagotovite katilne. 

C0SULICH LINE PHELPS BROS. & Co., Generalni 
1 agent je. 

2 West Street. New York 

POSESTVO NAPRODAJ. 
Hiša, pet sob. vse. gospodarsko 
poslopje in mizarska delavnica, 
vse zidano, vrt s 70 sadnimi dre-
vosi, 3 njive, vse pri glavni cesti 
v Domžalah. 30 minut do kolo-
dvora in cerkve. Cena $1.300.00. 
Za pojasnila pišite na: — Peter 
Vidmar, 46 First Ave., New York, 
N. Y. (2x 15,16) 

SIVOLASI LJUDJE 

VABILO -
NA PLESNO VESELICO! 

Slovenska Narodna Godba v 
Little Falls, N. V., priredi v sobo-
to zvečer, dne IS. aiprila. v dvora-
ni dr. sv. Jožefa na 36 Danube St. 

Uljudno vabimo vse Slovence 
n Slovenke tukaj in iz okolice, da 

nas 'posetijo na ta večer. Vstop-
nina je samo za motlke in sicer 
2r»c. Za razfve<lrilo in zabavo 'bo 
skrbel odbor. — Toraj na svide-
nje v soboto 18. otb 7. uri -zvečer! 

Frank Masle. 
Prokletstvo. 

V Salgonu na potovanju po Vz-
hodu je umrl pred kratkim fran- ' 
coski novinar Andrea Tudesq, 
znan po svojih poročilih iz inozem-
stva v pariškem Journalu. Imel je 
komaj 40 let. 

Neki njegovi prijatelj je poslal 
k njegovi smrti v Pariz zanimivo 
poročilo. Malo pred smrtjo je po-
klical Tudesq k sebi nekoje^a svo-
jega znanca in mu med drugim 
povedal to-le: 

Bliža se smrt. 'Nič se je ne bojim 
. . . Povem ti da so na svetu sveti 
kraji katerih se ne sme profanira-
ti. Nadzornik ruševin v Angkoru 
je šel nekoč v neki tempelj s kram-
pom izkopavat zaklade, shranjene 
ta mže skozi stoletja. Neki duhov-
nik ga je videl in proklel. Čez ne-
kaj dni so ga našli strašno razme-
sarjenega. Lord Northeliffe in ge-
neralni guverner Indokitajske K. 
Long sta z menoj vred udrla iz ra-
dovednosti v neko staro svetišče, 
skrito v gozdu, čeprav se je sivi fa 
kir trudil, odvrniti nas od svetiš-
ča. Ko smo prestopili prag, nas je 
proklel in nam vsem trem napove-
dal zgodnjo smrt. Takrat smo bili 
vsi čili in čvrsti, da se nismo zme-
nili za njegovo kletev. — Lord 
Northeliffe je že nekaj časa pod 
zemljo, Long je umri v Colombu, 
ostal sem le še jaz. Prokletstvo sta-
rega fakirja me teži, kakor svi-
nec . . . 

Napoved fakirjeva se je uresni-
čila. 

Suhe Kranjske klobase. 
ŽELODEC IN DOMA SUŠENO 

__ MESO POŠILJAM ŠIROM 
AMERIKE PO — 

35^ F U N T 
PROTI EKSPRESNEMU PRE-
VZET JU. 

JOHN KRAMER 
5307 St. Clair Ave. 
CLEVELAND, O. 

Poslušajte me. 
Potom ta jnega načina 

sem vrnila lasem narav -
no barvo, in nihče ne m o -
re razločiti. T o sem na -
pravila - d o m a v svo jem 
diimu in skora j brez s tro -
škov. Vesela sem, ko 
se»i se iznebila neljubih 
sivih las. Moji lasje so z o -
pet bleščeči ter imajo s i -

j a j moj ih mladih dni. Pišite in povedala 
vam bom resnično zpodbo, kako sem v r -
nila m o j e m lasem naravno barvo. P o v e -
dala bom, kako se to napravi zastonj — 
brez obveznosti . Mo j naslov j e Juel Denn, 
416 S. Dearborn St, A. R. 423, Chicago. III. 

da jelza prenos zavoda v Pulo iz 
osebniii interesom mnogo vplivnih 
gospodov. Ti seveda za posta vi j a-

Zna£llno domače zdravljenja — da 
ga oni, ki ga ima. 

V letu 1893 m e j e napadel m u s k u -
larni iti subakucni revmatizetu. T r -
pel sem tri leta. tako kot v e d o le 
oni, ki s a imajo . Poskušal sem v e č 
i d r a vil, toda p o m o č — le začasna. 
K o n č n o sem pa vseeno našel zdrav -
l jenje, ki mi' j e ozdravilo. Nikdar v e č 
nisem bil bolan. Dal s em K*, števi l -
nim, ki so bili težko bolni in so celo 
morali ležati. Nekateri m e d n j imi so 
bili stari že od 70 do 80 let. ' 

"Ostra bolečin« ~mo kot str* !« Švi-
gale akozl m o l « sklep«**. 

Želel bi , d a bi vsak, kdor trpi 
vsled muskularnega ali s u b - a k u t -
nega (oteklin v sklepih) r e v m a t l -
zma. poskušal vrednost izbol jšanega 
' " D o m a č e g a zdravljenja** vsled z d r a -
vilne moči . N e pošlj ite centa : poš l j i -
te ime in nas)ov in j a z b o m poslal 
brezplačno z a poškušnjo . K o se b o 
izkazalo, da j e t o zdravilo , ka tere -
g a ste že dolgo iskali, d a se i zne -
bite revmatizma, pošl j i te en dolar . 
Zapomnite si, d a j a z nočem d e n a r -
ja , dokler niste zadovol jni poslati ga. 
Ali ni t o p o š t e n o ? Z a k a j bi Se trpeli 
če se v a m ponuja brezplačna pomoč? 
N e obotavl ja j te s i . Piš i te danes . 
Mark H. Jackson 1UK Dur s ton BMg 

Syracuse, N . T . 

Izredna razprodaja. Ta e ' e - $ 5 . 7 8 
gantna $10-ska ura sedpj za 

Samo za omejen čas 
smo znižaJi ceno te j p o -
sebni, krasno oprem-
ljeni, mali elegantni m l 
s ka>ieni v pristnem 14 
karatnem pozlačenem 
obodu, spredaj odprti , 
zadaj s pokrovom; l ia-
vijaJnik fn ure jeva -
lec, kombinaoi jsko 
zlatosrebrno kaza-
lo za s:»mo ?5.7S. 
Garantirano za 20 
let Dovršena in za 
nesl j iva. Pre isku-
šena. — Zastonj . 
Ce naročite takoj , 

v a m pošl jem 14. kt. pozlačen 
nož z verižico, brezplačno. Nf l 
P O Š I L J A J T E D E N A R J A . Samo 
pošlj ite ime in naslov. Plačajte 
pismonoši S5.7S za uro. nožič in 
verižico. Vredno je dvakrat več . 
Zadovol j s tvo ali pa denar nazai. 
Federal Mail Order Corp., Dent 
854. 414 Broadway, N. Y. City 

I — -
Prav vsakdo— 
kdor ka] iiče; kdor ka] 
ponuja; kdor kaj kupuje; 
kdor kaj prodaja; prav 
vsakdo priznava, da imajo 
čudovit uspek —~ 

MALI OGLASI 
• " G 1 a » N a r o d a ' 9 

Kako se potuje v stari 
io nazaj v 

Kdor Je namenjen potovati \ 
stari kraj, je potrebno, da je na 
tančno poučen o potnih Matih, prt 
ljagi in drugih stvareh. 

Pojasnila, ki vam jih samorea* 
dati vsled naše dolgoletne izktiSnje 
Vam bodo gotovo v korist; tudi pri-
poročamo vedno le prvovrstne par-
nike, ki Imajo kabine tudi v m . 
razredu. 

Glasom nove naselniške postave 
ki je stopila v veljavo s 1. julijem 
1924, zamorejo tudi nedr^avljani 
dobiti dovoljenje ostati v domovin 
eno leto in ako potrebno tudi delj; 
tozadevna dovoljenja izdaja gene 
mini naselniški komisar v Wash 
ington, D. C. Prošnjo za tako do 
vol jen je ee lahko napravi tudi a 
New Yorku pred odpotovanjem, tei 
se pošlje prosilcu v stari kraj gls 
som nanovejSe odredbe. 

KAKO DOBITI SVOJCE 
IZ STAREGA KRAJA 

Kdor želi dobiti sorodnik« al 
svojca iz starega kraja, naj nam 
prej piše za pojasnila. Is Jugosla 
vije bo pripugčenlh v prihodnjih 
treh letih, od 1. julija 1924 naprej 
vsako leto po 671 priseljencev. 

AmeriSki državljani pa ram ore J 
dobiti sem Žene in otroke do 18. Is 
ta brez, da bi bili gteti • kvoto. T 
rojene osebe se tudi ne Štejejo 
kvoto. S ta riši in otroci od 18. 
21. leta ameriških državljanov p 
Imajo prednost t kvoti. Pigite • 
pojasnila. 

Predajamo vozne liste sa vse pro 
ge; tudi preko Trsta zamorejo Ju-
goslovani sedaj potovati 

Frank Sakser State Bank 
82 Cortlandt St., New York 

Pozor čitatelji. 
Opozorite trgovca in o-

brtnike, pri katerih, kupu-
jeta ali naročate in ste m 
njih postrežbo zadovoljni* 
da oglašujejo T listu "Glas 
Naroda'9. 8 tem boste 
•stregli vsem« 

.Uprava "Glas Haroda' 

Še nekaj iztisov -
Slovensko-Amerikan-

skega Koledarja 
za leto I 925 

imamo v zalogi. Vsebuje 
izvrstno Čtivo, krasne sli-
ke in razne druge zanimi-
vosti. 

Stane 40 centov« 
Kdor ga Koče imeti, naj 

ga takoj naroči pri: 

Slovenic Publishing Co. 
82 Cortlandt Street 

New York 

GLAS NAB0DA*\ THE BEST 
JUGOSLAV ADVERTISING 
MEDIUM 


